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ΠΡΑΚΤΙΚΑ  

33ΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

ΔΗΜΟΥ ΠΟΡΟΥ 

ΤΗΣ 09ης-12-2025 

 

ΠΑΡΟΥΣΙΕΣ 

 

Πρόεδρος (κα Ιωάννα Γρίβα): Καλησπέρα σε όλους. Να πάρουμε λίγο παρουσίες. 

Γρίβα Ιωάννα, παρούσα. 

Πρόεδρος: Κυρία Κουτουζή. 

κα Κουτουζή: Παρούσα. 

Πρόεδρος: Κύριος Γκιων. 

κ. Γκιων: Παρών. 

Πρόεδρος: Κύριος Κανατσίδης. 

κ. Κανατσίδης: Παρών. 

Πρόεδρος: Η κυρία Μακρή απουσιάζει, μας έχει ενημερώσει. 

Πρόεδρος: Ο κύριος Μάνεσης. 

κ. Μάνεσης: Παρών. 

Πρόεδρος: Ο κύριος Μουτζουβής. 

κ. Μουτζουβής: Παρών. 

Πρόεδρος: Ο κύριος Ροΐδης. 

κ. Ροΐδης: Παρών. 

Πρόεδρος: Ο κύριος Ρούσσος. 

κ. Ρούσσος: Παρών. 
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Πρόεδρος: Ο κύριος Δημητριάδης μας έχει ενημερώσει, απουσιάζει. 

Πρόεδρος: Η κυρία Κανατσίδη. 

κα Κανατσίδη: Παρούσα. 

Πρόεδρος: Η κυρία Καραμάνη απουσιάζει, μας έχει ενημερώσει.  

Πρόεδρος: Ο κύριος Λίτσας απουσιάζει, μας έχει ενημερώσει. 

Πρόεδρος: Ο κύριος Παπαχρήστου. 

κ. Παπαχρήστου: Παρών. 

Πρόεδρος: Η κυρία Ροή. 

κα Ροή: Παρούσα. 

Πρόεδρος: Επομένως, έχουμε την απαιτούμενη απαρτία, για να ξεκινήσουμε.  

Παρόντες ο Δήμαρχος και η Γενική Γραμματέας.  

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ  

 

Πρόεδρος: Έχετε κάποια ανακοίνωση Δήμαρχε; 

Δήμαρχος (κ. Γεώργιος Κουτουζής): Όχι, δεν θα κάνω. Θα το πω στο θέμα, για 

τα τέλη.  

Πρόεδρος: Ωραία, δεν έχετε κάποια ανακοίνωση. 

κα Κανατσίδη: Κυρία Πρόεδρε, μία ερώτηση μπορώ να κάνω; Ερώτηση. 

Πρόεδρος: Βεβαίως. 

κα Κανατσίδη: Όποιος μπορεί να μου απαντήσει, όποιος ξέρει να μου απαντήσει. 

Αυτά τα δύο δέντρα, που είναι στην παραλία, δηλαδή αυτό που είναι ανάμεσα στο 

κατάστημα του κυρίου Τυρόπουλου και στον Πλάτανο και  ο Πλάτανος. Έχουν 

κοπεί, έχουν κουρευτεί με έναν περίεργο τρόπο. Ποιος το έχει κάνει; Ξέρει κάποιος 

να μου πει; 
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Δήμαρχος: Θα σας πω εγώ. Δεν το έχει κάνει ο Δήμος. Οι παρακείμενοι 

επιχειρηματίες, με δική τους πρωτοβουλία.  

κα Κανατσίδη: Σας ενημέρωσαν; 

Δήμαρχος: Όχι, όχι.  

κα Κανατσίδη: Τους είπατε κάτι; 

Δήμαρχος: Τους είπαμε, ναι.  

κα Κανατσίδη: Γιατί τα δέντρα δεν είναι διαχείριση των ιδιωτών. Είναι διαχείρισης 

του Δήμου, έτσι δεν είναι; 

Δήμαρχος: Ακριβώς. Ναι, βεβαίως. 

κα Κανατσίδη: Και είναι και πάρα πολύ άσχημο. Δηλαδή είναι μια κακοποίηση του, 

της βιτρίνας του Πόρου. Γιατί κι αυτά τα δέντρα δεν φταίγαν τίποτα, είναι κρίμα 

δηλαδή. Το είδαμε κι έχω πάρα πολλά παράπονα, από πάρα πολύ κόσμο. Τι είναι 

αυτό, γιατί έγινε. Και λέω θα ρωτήσω και θα το ακούσετε.   

Δήμαρχος: Περιμένουμε εξηγήσεις. 

κα Ροή: Θα βάλετε πρόστιμο;… (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

Δήμαρχος: Όχι, δεν θα βάλουμε πρόστιμο, αλλά να μην ξαναεπαναληφθεί. Τα 

δέντρα κακώς τα κόψανε. Ευτυχώς δέντρα είναι, θα ξαναγίνουν και θα 

προσπαθήσουμε να μην τα ξανά κακοποιήσουνε.  

κα Κανατσίδη: Ο ίδιος άνθρωπος τα έκανε και τα δύο; 

Δήμαρχος: Ε ναι. 

κα Κανατσίδη: Δύο δέντρα είναι. Είναι ο πλάτανος και είναι και ο φίκος. 

Δήμαρχος: Ο πλάτανος, τον φίκο είδα εγώ. Τον πλάτανο τον έχουν πειράξει; Τον 

πλάτανο το μικρό; 

κα Κανατσίδη: Τον πλάτανο, τον πλάτανο. 

Δήμαρχος: Α δεν το έχω δει αυτό, θα πάω αμέσως μετά να το δω. 
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κα Κανατσίδη: Να το δείτε. 

Δήμαρχος: Ναι. 

κα Κανατσίδη: Αυτό, προχωράμε, δεν έχω τίποτα. Ε; Όχι, δεν έχει κοπεί εντελώς. 

Για όνομα του Θεού, δεν έχει κοπεί εντελώς. Έχει κοπεί το πάνω, ένα μεγάλο 

μέρος… 

Δήμαρχος: Το πάνω, ακούστε. Γι’ αυτό δεν, γι’ αυτό… Το πάνω μέρος του 

πλατάνου, την κορφή, επειδή ήταν, τα τελευταία χρόνια δεν είχε ποτιστεί. Και από 

την ξηρασία, είχε ξεραθεί η κορυφή του. Για να ανανεωθεί, όπως κι έγινε… 

κα Κανατσίδη: Α, δηλαδή αυτό έγινε εν γνώσει σας, δεν έγινε… 

Δήμαρχος: Το κόψαμε, το κόψαμε εμείς, πριν το καλοκαίρι, αυτό εν γνώσει μας. 

Κόψαμε την ξερή κορυφή, για να μπορεί να κάνει πλάτες το δέντρο, να ξανά… 

κα Κανατσίδη: Καλά, ρίξτε μια ματιά, αν είναι έτσι όπως το είχατε κάνει. 

Δήμαρχος: Ναι, ναι, ναι.  

κα Κανατσίδη: Δεν έχω τίποτα άλλο, κυρία Πρόεδρε. Μπορούμε να συνεχίσουμε.  

Πρόεδρος: Σας ευχαριστώ. Επομένως, μπορούμε να προχωρήσουμε στα θέματα.  

 

ΘΕΜΑ 1ο: ΕΓΚΡΙΣΗ 9ΗΣ ΑΝΑΜΟΡΦΩΣΗΣ ΤΟΥ 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ, ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΠΟΡΟΥ ΕΤΟΥΣ 2025 

Πρόεδρος: Πρώτο θέμα για σήμερα. Λοιπόν, ξεκινάει η 33η τακτική συνεδρίαση. 

Πρώτο θέμα. Έγκριση ένατης αναμόρφωσης του προϋπολογισμού, για το Δήμο 

Πόρου, του ‘25. Το εισηγείται, ο κύριος Κανατσίδης.  

κ. Κανατσίδης: Μετά από την πρόταση της Οικονομικής Υπηρεσίας, προς τη 

Δημοτική Επιτροπή, για την ένατη αναμόρφωση του προϋπολογισμού, η Δημοτική 

Επιτροπή ενέκρινε ομόφωνα την αναμόρφωση του προϋπολογισμού και την έφερε 

προς ψήφιση στο Δημοτικό Συμβούλιο.  
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Η αναμόρφωση γίνεται για να αντιμετωπίσουμε κάποιους λόγους. Κάποιους 

οικονομικούς λόγους για την ύδρευση και για τις εορταστικές εκδηλώσεις των 

Χριστουγέννων. Παρακαλώ πολύ, προς ψήφιση.  

Πρόεδρος: Θέλει κανείς να ρωτήσει κάτι, να τοποθετηθεί; 

κα Κανατσίδη: Όχι, κυρία Πρόεδρε.  

Πρόεδρος: Ωραία.  

Να προχωρήσουμε λοιπόν, σε ψηφοφορία. Γρίβα Ιωάννα, για το πρώτο θέμα, ναι.  

κα Κανατσίδη: Το ψηφίζουμε εμείς.  

Πρόεδρος: Ωραία. Οπότε να πω ομόφωνα;  

Ομόφωνα1. Ευχαριστώ.    

Πάμε, γιατί είναι και πολλά σήμερα.  

 

ΘΕΜΑ 2ο: ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΣΧΕΔΙΟΥ ΚΑΙ ΕΓΚΡΙΣΗ ΤΕΧΝΙΚΟΥ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΕΤΟΥΣ 2026 

 

Πρόεδρος: Δεύτερο. Κατάρτιση σχεδίου και έγκριση Τεχνικού Προγράμματος για το 

2026. Θα το εισηγηθεί ο Δήμαρχος και θα παρέμβει και ο κύριος Νικολετόπουλος, 

αν χρειαστεί. 

Δήμαρχος: Ναι. Είμαστε υποχρεωμένοι, από τον Κώδικα και από το νόμο, για 

την… για να καταρτίσουμε τον προϋπολογισμό, προηγείται το Τεχνικό Πρόγραμμα. 

Το οποίο έχει σχέση με τον τετραετή μεσοπρόθεσμο προγραμματισμό τεχνικών 

έργων και τον ετήσιο.  

Όλα αυτά σε συνάρτηση, μας δίνουν την υποχρέωση στο να καταρτίσουμε το 

Τεχνικό Πρόγραμμα. Το Τεχνικό Πρόγραμμα, το συντάσσει και το υποβάλλει η 

Τεχνική Υπηρεσία. Είναι εδώ σε πίνακες. 

                                            
1
 Η εν λόγω απόφαση έλαβε αριθμό  110/2025 και ΑΔΑ: 6Υ7ΞΩΞΝ-08Β   

https://diavgeia.gov.gr/decision/view/6%CE%A57%CE%9E%CE%A9%CE%9E%CE%9D-08%CE%92
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Και θα παρακαλούσα και τον κύριο Νικολετόπουλο να παρέμβει, για να διευκρινίσει 

οποιαδήποτε απορία υπάρχει.  

Πρόεδρος:... σε ένα μικρόφωνο μόνο. 

κα Κανατσίδη: Θα μιλήσει ο κύριος Νικολετόπουλος;  

κ. Νικολετόπουλος: Καλησπέρα σας. Όπως προβλέπεται, καταθέτουμε το σχέδιο 

Τεχνικού Προγράμματος, για το 2026. 

Η πλειοψηφία των θεμάτων, σχεδόν ολοκληρωτικά, είναι γνωστό και από τις 

προηγούμενες, από τις τροποποιήσεις τις προηγούμενες του Τεχνικού 

Προγράμματος. Απλώς, κάποια μικρά έργα ολοκληρώθηκαν και βγήκαν από την 

προηγούμενη, από το προηγούμενο σχέδιο. Και αυτή είναι η εικόνα, όπως έχει 

διαμορφωθεί αυτή τη στιγμή. 

Θα έλεγε κανείς ότι, είναι ένα πολύ λιτό Τεχνικό Πρόγραμμα. Ρεαλιστικό μεν, αλλά 

είναι γεγονός ότι, το επόμενο έτος και τα επόμενα έτη ελπίζουμε όλοι να 

καρποφορήσουν και μακροχρόνιες και βραχυχρόνιες προσπάθειες, οι οποίες 

βρίσκονται σε ωρίμανση και αναμένουμε το επόμενο διάστημα, μέσα στο ‘26 και το 

‘27, να ενταχθούν και να έχουμε την πλήρη εικόνα της πραγματικής 

δραστηριότητας, που πρόκειται να αναπτυχθεί το επόμενο διάστημα στο νησί μας, 

αν όλα πάνε καλά.   

Πρόεδρος: Σας ευχαριστούμε. Ναι, κυρία Κανατσίδη.  

κα Κανατσίδη: Λοιπόν. Καταρχήν, επισημαίνουμε ότι, πέρυσι είχαμε, είχατε 

εισαγάγει την έγκριση του Τεχνικού Προγράμματος, πρώτα στη Δημοτική Επιτροπή 

και μετά το είχατε φέρει στο Δημοτικό Συμβούλιο, με εισήγηση της Δημοτικής 

Επιτροπής. Τότε, είχαμε τονίσει ότι, η διαδικασία εκείνη ήταν λάθος κι εσείς 

επιμένατε ότι, είναι σωστή. Φέτος, ευτυχώς, φέρνετε το θέμα απευθείας στο ΔΣ, 

κάνοντας αυτό ακριβώς που εμείς σας λέγαμε από πέρυσι ότι ήταν το σωστό.  

Καλό είναι λοιπόν, όταν σας καταθέτουμε τέτοιου είδους παρατηρήσεις να τις 

ακούτε, να μην επικρατεί ο εγωισμός και να μην επιμένετε στα σφάλματά σας.  

Φέτος, υπάρχει πάλι ένα μικρό σφάλμα στον τίτλο του θέματος, καθώς η φράση 

“Κατάρτιση Σχεδίου”, είναι εσφαλμένη και πρέπει να αφαιρεθεί.  
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Επί της ουσίας, δηλαδή η κατάρτιση… Ψηφίζουμε την κατάρτιση; Όχι. Ψηφίζουμε 

την έγκριση. Η κατάρτιση είναι εδώ, μπροστά μας, στην εισήγηση σας. Αυτή είναι η 

κατάρτιση. Τέλος πάντων. Επί της ουσίας του θέματος, η παράταξή μας θα ψηφίσει 

ναι.  

Ωστόσο, επισημαίνουμε ότι η πρωτοφανής, για τα δεδομένα τελευταίας δεκαετίας, 

στασιμότητα, σε ότι αφορά την εξέλιξη ενταγμένων δράσεων και την ένταξη νέων, η 

οποία αποτυπώθηκε στο Τεχνικό Πρόγραμμα του ‘25, συνεχίζεται και το ‘26. 

Ειδικότερα, στο Τεχνικό Πρόγραμμα του ‘26, δεν εντάσσεται ούτε ένα νέο έργο ή 

μελέτη, σε σχέση με το ‘25. Και το σύνολο, σχεδόν, των εγγραφών αποτελούν έργα 

και μελέτες που είχε εντάξει με εξασφαλισμένη χρηματοδότηση, η δική μας δημοτική 

αρχή, ως το 2023. 

Η συρρίκνωση του αναπτυξιακού προγράμματος του Δήμου, αποτυπώνεται ακόμα 

περισσότερο στον προϋπολογισμό του Τεχνικού Προγράμματος, ο οποίος 

μειώνεται σχεδόν κατά 70%, από 10.260.979 € σε 3.321.662,90 €. Ενώ, εντύπωση 

προκαλεί η απένταξη του έργου κατασκευή νέων αθλητικών εγκαταστάσεων στη 

θέση Ασκέλι Πόρου, με προϋπολογισμό 594.839,84 €, το οποίο σας παραδώσαμε 

με εξασφαλισμένη χρηματοδότηση από το πρόγραμμα ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ 2, ήδη από τις 

6/4/2021.  

Τέλος, δεν μπορούμε να αφήσουμε ασχολίαστη την πατέντα που κάνατε, με την 

παράθεση κάτω από το Τεχνικό Πρόγραμμα, ενός ευχολογίου πίνακα έργων, προς 

χρηματοδότηση.  

Δηλαδή, έργων χωρίς χρηματοδότηση, που δεν είναι ενταγμένα ούτε στον 

προϋπολογισμό, ούτε στο… 

Πρόεδρος: Το τηλέφωνο ποιανού είναι να το κλείσει, συγνώμη. 

κα Κανατσίδη: Ναι, δικό μου είναι.  

Πρόεδρος: Επειδή κάνει παρεμβολές και στο σήμα και μπορεί να μην 

ακουγόμαστε.  

κα Κανατσίδη: Κάτσε, κάτσε να το βάλω στο αθόρυβο. Με συγχωρείτε. 
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Λοιπόν, που ήμουνα; Ε, ενός ευχολογίου πίνακα έργων προς χρηματοδότηση. 

Δηλαδή, έργων, χωρίς χρηματοδότηση, που δεν είναι ενταγμένα ούτε στον 

προϋπολογισμό, ούτε στο Τεχνικό Πρόγραμμα του Δήμου. Η οποία αποσκοπεί, 

προφανώς, στο να κρύψετε την τεράστια συρρίκνωση του πραγματικού Τεχνικού 

Προγράμματος και την πρωτοφανή αναπτυξιακή παρακμή, την οποία έχετε 

προκαλέσει στο Δήμο, στα δύο χρόνια διοίκησης σας.  

Πράγματι, ο πίνακας αυτός αναφέρεται σαν έργα προς χρηματοδότηση. Μα για να 

πάμε για χρηματοδότηση πρέπει να έχουν γίνει μελέτες, να έχουν ανατεθεί να 

γίνουν μελέτες. 

Έχει γίνει κάποια μελέτη, για όλα αυτά τα έργα που γράφετε εδώ; Ποιος θα μου 

απαντήσει; Κύριε Νικολετόπουλε; Υπάρχει κάποια μελέτη, γι’ αυτά τα έργα; 

κ. Νικολετόπουλος: Για τα περισσότερα από αυτά υπάρχουν έτοιμες μελέτες. 

κα Κανατσίδη: Όπως; Όπως, για ποια;         

κ. Νικολετόπουλος: Ε, ας το πούμε, ας το πω αλλιώς. Θα μετακινήσω λίγο το 

θέμα, από το ευχολόγιο, όπως το διατυπώσατε πριν και θα πω ότι, έχουμε μελέτες 

οι οποίες ακόμα είναι στην τελική μορφή παραλαβής τους. Έχουμε δηλαδή, είμαστε 

σε ένα στάδιο, στις περιπτώσεις αυτές, που έχουμε, δηλαδή τις προμελέτες και 

είμαστε στο τελικό στάδιο… 

κα Κανατσίδη: Για ποιο έργο μιλάμε τώρα; Για πείτε μου τώρα, από τα έξι… 

κ. Νικολετόπουλος: Παραλιακό μέτωπο Πούντας, Σφαγεία Χριστού, Αγροτική 

οδοποιία, πλήρης μελέτη. Λειψυδρία, Δίκτυα Ύδρευσης, τα έχουμε ήδη από την 

προηγούμενη διοίκηση. 

κα Κανατσίδη: Δηλαδή, έχετε προχωρήσει; Έχει γίνει ανάθεση, έχει γίνει μελέτη; 

κ. Νικολετόπουλος: Έχουμε συντάξει εμείς και τα λοιπά… 

κα Κανατσίδη: Εσείς, δηλαδή η Τεχνική Υπηρεσία; 

κ. Νικολετόπουλος: Κι εμείς και με συνεργάτες εξωτερικούς. 

κα Κανατσίδη: Δεν θα πρέπει να περάσει από το Δημοτικό Συμβούλιο, κάτι; 
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κ. Νικολετόπουλος: Γι’ αυτό σας είπα, δεν εμφανίζονται. Γιατί είναι, τις έχουμε, 

είναι στην τελική μορφή παραλαβής τους. Τώρα τις δικές μας, ας πούμε λειψυδρία, 

δίκτυα ύδρευσης, ένα διακόσια σαράντα (1.240), που είναι στην ουσία μονάδες 

αφαλάτωσης, έχουμε κάνει μονάδες, στο παρελθόν μελέτες, ήδη στην Τεχνική 

Υπηρεσία, δεν έχουν χρηματοδοτηθεί. Τα συνοδά αφαλάτωσης, 200.000€, είχαμε 

κάνει συνοδό αφαλάτωσης και στην προηγούμενη φάση, στην πρώτη αφαλάτωση 

και ξέρουμε ότι έχουμε τέτοιες μελέτες. Στο Ασκέλι, αθλητικές εγκαταστάσεις στο 

Ασκέλι Πόρου, δεν μπορώ να πω κάτι. 

κα Κανατσίδη: Δεν υπάρχει. 

κ. Νικολετόπουλος: Στο έργο, ανακαίνισης σφαγείων και λοιπά, έχουμε ήδη την, 

σχεδόν έτοιμες μελέτες. Θα σας περάσουν και για έγκριση κάποια στιγμή, στο 

επόμενο διάστημα.  

κα Κανατσίδη: Ναι, θέλω να πω ότι, δεν έχουν έρθει στο Δημοτικό Συμβούλιο…  

κ. Νικολετόπουλος: Δεν έχουν έρθει… 

κα Κανατσίδη:... να εγκριθούν, άρα υπάρχουν…. 

Πρόεδρος: Να μιλήσει λίγο, θέλει λίγο και ο Δήμαρχος, να συμπληρώσει. 

κ. Νικολετόπουλος: Είναι… υπάρχουν ας πούμε, είναι κοντά στην τελική… 

Δήμαρχος: Κύριε Νικολετόπουλε… 

κ. Νικολετόπουλος: Ορίστε. 

Δήμαρχος: Ευχαριστώ. Εσείς διευκρινήσατε το Τεχνικό Πρόγραμμα, που έχετε 

συντάξει. Για τα άλλα, αφήστε να απολογηθώ εγώ. Είναι θέματα πολιτικής,πολιτικής 

φύσεως. 

κ. Νικολετόπουλος: Εντάξει, ότι… 

Δήμαρχος: Λοιπόν, να ξεκινήσω από την αρχή. Το ότι συρρικνώσαμε τον 

προϋπολογισμό, αυτό δεν ευσταθεί. Γιατί. Εγώ θέλω να πω, παρ’ ότι συμμετείχα και 

εγώ επτά χρόνια, να δούμε η προηγούμενη δημοτική αρχή, στα εννιά χρόνια τι έργα 

παρέδωσε. 
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κα Κανατσίδη: Όχι, τι έργα ολοκλήρωσε… 

Δήμαρχος: Όχι, να μας πείτε εσείς σε εννιά χρόνια τι έργα παραδώσατε. 

κα Κανατσίδη: Θα σας πω, θα σας πω.  

Δήμαρχος: Ακούστε. Αφήστε, να σας πούμε κι εγώ. Σε εννιά χρόνια, δεν 

παραδώσατε ούτε ένα έργο, ακούστε. 

κα Κανατσίδη: Θα σας δείξω όλα τα έργα, που είναι της προηγούμενης δημοτικής 

αρχής. 

Δήμαρχος: Περιμέντε, ναι. Όχι, είπατε σε δύο χρόνια συρρικνώσαμε. Εμείς, δεν 

έχουμε κλείσει δυο χρόνια ακόμα. Ακούστε. 

κα Κανατσίδη: Ναι. 

Δήμαρχος: Κι έχουμε ολοκληρώσει δύο έργα, τα οποία ξεκινήσατε εσείς. Τα οποία, 

αν είσαστε εσείς και με τις οδηγίες που μας δώσατε, για το οικοδομικό τετράγωνο 

στο Λύκειο… 

κα Κανατσίδη: Αυτό. 

Δήμαρχος: Ναι… δεν θα είχαν τελειώσει.  

κα Κανατσίδη: Okay, τέλος πάντων, δεν θα το, δεν θα… 

Δήμαρχος: Ακούστε. Εμείς, ολοκληρώνουμε έργα… 

Πρόεδρος: Ναι, ναι, να τοποθετηθεί λίγο, να ολοκληρώσει. 

Δήμαρχος: Ακούστε λίγο. Εγώ δεν είχα μιλήσει δέκα λεπτά που μιλούσατε.  

Λοιπόν. Οι μελέτες είναι έτοιμες. Οι μελέτες είναι έτοιμες, αυτές οι οποίες έχουμε 

γράψει.  

κα Κανατσίδη: Εννοείται αυτό που, στον πίνακα της τελευταίας σελίδας. αυτές 

εννοείτε; 

Δήμαρχος: Ναι, ναι. Αυτός ο πίνακας έχει ωρίμανση παρεμβάσεων, ανάπλαση 

παραλιακού μετώπου περιοχής Πούντας. Υπάρχει τριάμισι (3,5) εκατομμύρια 
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μελέτη, η οποία έχουμε κάνει επαφές με την Περιφέρεια και είμαστε στο στάδιο, 

έχουμε πάρει υποσχέσεις για χρηματοδότηση.  

Υπάρχει έργο. Ανακαίνιση και επανάκτηση, κτίριο σφαγείου και μετατροπή σε 

πολυχώρο, με τετρακόσιες πενήντα εννιά (459). Είναι το ίδιο έργο, αλλά σε άλλη 

μορφή. Το ένα είναι με μελετοκατασκεύη το σφαγείο, για τεχνικούς λόγους. Το άλλο, 

η αγροτική οδοποιία είναι ένα έργο, το οποίο έχει προεγκριθεί, με 2.500.000€ και 

είναι στο τελικό στάδιο της έγκρισης, για να μπει στον προϋπολογισμό, από το 

Υπουργείο Γεωργίας. 

κα Κανατσίδη: Για ποια περιοχή μιλάμε; 

Δήμαρχος: Για τη χερσαία περιοχή, όλοι οι αγροτικοί δρόμοι.  

κα Κανατσίδη: Δεν έγινε το Μιστρέτσι και το Περγάρι, άλλοι, άλλοι; 

Δήμαρχος: Αυτό δεν είναι αγροτικοί δρόμοι. Αυτοί είναι κοινόχρηστοι δρόμοι. 

κα Κανατσίδη: Ναι και τώρα μιλάμε για αγροτικούς δρόμους. 

Δήμαρχος: Τώρα, μιλάμε για όλους τους υπόλοιπους, αγροτικούς δρόμους. Άλλοι 

ξεκινάνε από το Καραπολίτι προς τη θάλασσα. Άλλοι από το Λεμονοδάσος, από την 

παραλία προς το Λεμονοδάσος πάνω και προς το Μιστρέτσι. 

κα Κανατσίδη: Έχει γίνει μελέτη μου λέτε.  

Δήμαρχος: Ναι, έχει γίνει, όχι μόνο η μελέτη. Έχει γίνει και η προέγκριση στο 

Υπουργείο Γεωργίας. Είμαστε στην τελική έγκριση τώρα.  

κ. Παπαχρήστου: Ναι, αλλά έχει μπει εδώ πέρα; Δεν έχουμε πάρει κάποια έγκριση 

ακόμα, πουθενά. Χωρίς έγκριση… (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

κα Κανατσίδη: Οι μελέτες δεν εγκρίνονται από το… 

Δήμαρχος: Ακούστε, ακούστε.  

Πρόεδρος: Όταν ολοκληρώσει, θα μιλήσετε… 

Δήμαρχος: Έχουμε το δικαίωμα, όπως και ο κύριος Δημητριάδης, να εγγράφουμε 

σεντόνια. Γιατί και ο κύριος Δημητριάδης, έκανε κάτι σεντόνια, από δω μέχρι τον 

κύριο Γκιων. 
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κα Κανατσίδη: Να σας πω κάτι. Αφήστε, μην ασχολείστε συνέχεια με τον κύριο 

Δημητριάδη. 

Πρόεδρος: Κυρία Κανατσίδη, να ολοκληρώσει και μετά, θα σας δώσω το λόγο να 

τοποθετηθείτε. Μην κάνετε διάλογο. 

Δήμαρχος: Δεν είναι παράνομο, έχουμε κάνει δουλειά μέσα σε δύο χρόνια, ούτε 

δύο. 

κα Κανατσίδη: Δεν φαίνεται εδώ. Δεν αντικατοπτρίζεται εδώ.   

Δήμαρχος: Ούτε και σας φάνηκε εννιά χρόνια, τίποτα. Μα δεν κάνατε τίποτα. Εμείς 

και με πολιτικό… 

κα Κανατσίδη: Το Τεχνικό Πρόγραμμα είναι δικά μας έργα, κύριε Κουτουζή.               

Δήμαρχος: Μα δεν… είναι δικά σας, αλλά δεν τελειώσατε τίποτα.  

κα Κανατσίδη: Μα δεν χρειάζεται, δεν τελειώνουν σε ένα χρόνο. 

Δήμαρχος: Αφήστε εμάς, να σχεδιάζουμε τα δικά μας και να τελειώνουμε τα δικά 

σας. 

Πρόεδρος: Δήμαρχε, ολοκληρώσατε; 

Δήμαρχος: Τα οποία δεν πρόκειται να… 

Πρόεδρος: Να ολοκληρώσει και μετά θα πάρετε το λόγο. 

Δήμαρχος: Ακούστε. Το Τεχνικό Πρόγραμμα, συνεχίζει με τη λειψυδρία, που 

ζητάμε το ένα διακόσια σαράντα (1.240), το οποίο είναι προεγκεκριμένο κι αυτό από 

το Υπουργείο Περιβάλλοντος, για τα χίλια διακόσια (1.200) την αφαλάτωση. Έχουμε 

τα συνοδά έργα αφαλάτωσης, τα οποία τα διακόσια (200) χιλιάρικα αυτά, από το 

Υπουργείο Εσωτερικών, είναι κι αυτά προεγγεκριμένα. Είναι όλα, δεν είναι ψεύτικα.  

Και να πω το τελευταίο, για την κατασκευή νέων αθλητικών εγκαταστάσεων, στη 

θέση Ασκέλι Πόρου. Γιατί απεντάχθει; Μην ρωτάτε εμένα, ρωτήστε τον εαυτό σας. 

Γιατί είχατε μια χρηματοδότηση από το ταμείο, από το ΦΙΛΟΔΗΜΟ… 

κα Κανατσίδη: ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ, το ανέφερα στην εισήγηση μου. 
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Δήμαρχος: Ακούστε, το οποίο όμως, δεν είχατε ξεκαθαρίσει το οικόπεδο. Ήταν σε 

διαδικαστικά… 

κα Κανατσίδη: Δεν τα ξεκαθαρίζουμε εμείς. Αυτά τα ξεκαθαρίζουν τα δικαστήρια. 

Δήμαρχος: Ναι, μα τότε γιατί εγκαλείτε εμάς; Απεντάχθη γιατί δεν το είχατε 

ξεκαθαρίσει. Κι όμως, εμείς σε ένα χρόνο το ξεκαθαρίσαμε.   

κα Κανατσίδη: Και γιατί απεντάχθη, αφού το ξεκαθαρίσατε; 

Δήμαρχος: Μα αφού δεν είχαμε οικόπεδο να το κάνουμε;  

κα Κανατσίδη: Δεν ξεκαθαρίστηκε νομικά, δικαστικά δεν ξεκαθαρίστηκε; 

Δήμαρχος: Τώρα ξεκαθαρίστηκε, στις μέρες μας.  

κα Κανατσίδη: Εφόσον ξεκαθαρίστηκε λοιπόν, γιατί απεντάχθηκε; 

Δήμαρχος: Γιατί απεντάχθηκε… γιατί τέλος του ‘24 έληγε και η τελευταία παράταση 

χρηματοδότησης. 

κα Κανατσίδη: Το πότε;  

Δήμαρχος: Τέλος του ΄24. Εμείς κερδίσαμε τα δικαστήρια, με τους διεκδικητές… 

κα Κανατσίδη: Πότε; 

Δήμαρχος: Το ΄25. Και τώρα το οικόπεδο είναι καθαρό από διεκδικήσεις και 

μπορούμε να κάνουμε χρήσεις. Για πρώτη φορά, σαν Δήμος Πόρου. Πάντα υπήρχε 

μια αμφισβήτηση εκεί. 

κα Κανατσίδη: Το ξέρω, εγώ το γνωρίζω. 

Δήμαρχος: Ευχαριστώ πολύ, αφού το ξέρετε. Λοιπόν. 

κα Κανατσίδη: Ναι, αλλά μη με ρωτάτε γιατί δεν το ολοκληρώσαμε. Ξέρετε ότι 

υπήρχαν οι δικαστικές διαφορές. 

Δήμαρχος: Γιατί, γιατί πήρατε μια χρηματοδότηση, χωρίς να έχετε οικόπεδο. Και 

λέτε εμάς, ότι κάνω παρατυπίες εγώ;  
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κα Κανατσίδη: Εγώ δεν είπα ότι κάνετε παρατυπίες. Μην βάζετε λόγια στο στόμα 

μου, δεν είπα τέτοιο πράγμα. Σε όλα όσα είπα, δεν είπα κάτι τέτοιο. 

Δήμαρχος: Λοιπόν. 

Πρόεδρος: Δε χρειάζεται να τα χρησιμοποιήσουμε. Πάλι σε αθλητικές 

εγκαταστάσεις θα τα χρησιμοποιήσουμε, σε άλλο μέρος, από ότι κατάλαβα. 

Δήμαρχος: Εντάξει. Το θέμα, δεν θέλω να πω αοριστολογίες τώρα. Είμαστε σε 

καλό δρόμο, για την κατασκευή ενός γυμναστηρίου, το οποίο σε αυτή τη θέση θα 

μπορεί να γίνει, εφόσον είναι καθαρό νομικά.  

Τα άλλα έργα, όπως είπε ο κύριος Νικολετόπουλος, τα οποία προϋπήρχαν, πολλά 

από αυτά, με την προηγούμενη δημοτική αρχή, προχωράνε και υλοποιούνται.   

κα Κανατσίδη: Βλέπετε, θέλω να κάνω μία παρατήρηση, κυρία Πρόεδρε.  

Πρόεδρος: Ναι, κυρία Κανατσίδη.  

κα Κανατσίδη: Βλέπετε όμως, κύριε Κουτουζή, ότι ακόμα και τα έργα που είχαμε 

εμείς δημοπρατήσει και υπήρχαν και χρηματοδοτήσεις, δεν έχουν ολοκληρωθεί 

ακόμα. Δηλαδή, βλέπουμε ότι, στο πρόγραμμα σας δεν έχετε ένα νέο έργο. Που 

από τη στιγμή που θα το σκεφτεί κάποιος, μόνο που θα το βάλει στο μυαλό του, 

θέλει εφτά με οκτώ χρόνια, μέχρι να εκτελεστεί.  

Δήμαρχος: Ποιος το λέει αυτό; 

κα Κανατσίδη: Το ξέρετε αυτό. 

Δήμαρχος: Εφτά για εσάς. Για εμάς όχι. 

κα Κανατσίδη: Γιατί, εκτελέσατε κάποιο έργο σε δύο χρόνια; 

Δήμαρχος: Μα εμείς είμαστε, ούτε δύο χρόνια δημοτική αρχή… 

κα Κανατσίδη: Άρα, δεν εκτελείται… 

Δήμαρχος:... κάναμε μελέτες. 

κα Κανατσίδη: Ναι, αλλά δεν εκτελείται ένα έργο σε δύο χρόνια. 

Δήμαρχος: Ξεκινάει σε ένα μήνα η παραλία του Πόρου, το Λιμενικό Ταμείο. 
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κα Κανατσίδη: Πότε, για ποιο έργο μιλάμε τώρα;   

Δήμαρχος: Για το Τουριστικό καταφύγιο. Τα 6.000.000€. 

κα Κανατσίδη: Του Λιμενικού Ταμείου.   

Δήμαρχος: Ναι, γιατί εμείς δεν είμαστε Λιμενικό Ταμείο; Από που είμαστε, από 

αλλού;  

κα Κανατσίδη: Δηλαδή, θέλετε να πείτε ότι, στα δύο χρόνια, μπορεί να εκτελεστεί, 

από την ώρα που θα το σκεφτεί το έργο, μπορεί να εκτελεστεί σε δύο χρόνια; 

Δήμαρχος: Σε ένα μήνα ξεκινάει.  

κα Κανατσίδη: Ξεκινάει, ξεκινάει. 

Δήμαρχος: Από τη στιγμή που βγήκαμε, ακούστε, πριν δύο χρόνια, κατορθώσαμε 

με το Λιμενικό Ταμείο και τον κύριο Μουτζουβή εδώ, να σας τα πει. Και 

εξασφαλίσαμε χρηματοδότηση, γίναν οι μελέτες, γίναν… Δεν είχε το Τουριστικό 

καταφύγιο, δεν είχε περιβαλλοντική αδειοδότηση και την έκανε το Λιμενικό Ταμείο. 

Και αυτό θα αργούσε, αν δεν έτρεχε το Λιμενικό Ταμείο. Είχε λήξει από το ‘18.  

κ. Μουτζουβής: Δεν το είπαμε ποτέ, το λέω τώρα, από το ‘18 είχε λήξει. ( ομιλεί 

εκτός μικροφώνου) 

 κ. Παπαχρήστου: Ναι, οι ενέργειες όμως, για να αποκτήσει είχαν γίνει με την 

προηγούμενη δημοτική αρχή... (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

κ. Μουτζουβής: Τιι;; 

Πρόεδρος: Ωραία. Ένας, ένας. Κύριε Κώστα, κύριε Μουτζουβή.  

κ. Μουτζουβής: Τώρα δεν θέλω, να ακούω τώρα… 

………. 

Σε αυτό το σημείο Δημοτικοί Σύμβουλοι, ομιλούν ταυτόχρονα και εκτός μικροφώνου.  

Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση.  

………. 
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Πρόεδρος: Ωραία. Κύριε Γκιων, θέλετε να πάρετε το λόγο; Κύριε Παπαχρήστου, 

θέλετε να τοποθετηθείτε, να μιλήσετε; Όχι.  

Ωραία. Σχετικά με το Τεχνικό Πρόγραμμα, υπάρχει κάποια άλλη τοποθέτηση, 

κάποιο άλλο ερώτημα; 

κα Κανατσίδη: Όχι, τελειώσαμε. 

Πρόεδρος: Είπατε ότι θα ψηφίσετε ναι.  

κα Κανατσίδη: Ναι, ναι, ναι.  

Πρόεδρος: Οπότε να το περάσω ομόφωνα; 

κα Κανατσίδη: Ναι. 

Πρόεδρος: Ομόφωνα. 

Και το δεύτερο λοιπόν, ομόφωνα2.  

 

ΘΕΜΑ 3ο: ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ ΤΕΛΩΝ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΦΩΤΙΣΜΟΥ ΕΤΟΥΣ 2026 

Πρόεδρος: Τρίτο θέμα. Καθορισμός τελών καθαριότητας και δημοτικού φωτισμού, 

για το 2026. Το εισηγείται ο Δήμαρχος. Ααα, ο κύριος Κανατσίδης; 

κ. Κανατσίδης: Ποιος είπες; 

Πρόεδρος: Ο Δήμαρχος είπα, αλλά εσείς. Ορίστε. 

κ. Κανατσίδης: Πριν ξεκινήσουμε την ψήφιση για τα τέλη, θα ήθελα να μιλήσουμε 

λιγάκι για τις εναλλακτικές προτάσεις, για το σχεδιασμό των τελών. Επειδή η 

αντιπολίτευση, η Δημοτική Επιτροπή κατέθεσε κάποιες προτάσεις, εναλλακτικές.  

Θα ήθελα να πω ότι υπάρχει κατάργησης δυνατότητας να κατατίθενται εναλλακτικές 

προτάσεις. Αυτό θεσπίστηκε με άρθρο, με το άρθρο 53, παράγραφος β, του νόμου 

5056 του ΄23, περί καταργούμενων διατάξεων. Το οποίο καταργεί το άρθρο 11, του 

νόμου 4623 του ΄19, με το οποίο δινόταν η δυνατότητα στις παρατάξεις, να 

                                            
2
 Η εν λόγω απόφαση έλαβε αριθμό  111/2025  
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καταθέτουν εναλλακτικές προτάσεις επί του σχεδίου ορισμού των τελών για ψήφιση, 

στην Οικονομική, τότε, Επιτροπή.   

κα Κανατσίδη: Άρα, μπορούμε να καταθέσουμε… 

κ. Παπαχρήστου: Συνεπώς, εμείς, το πρωί είχαμε δίκιο που σας λέγαμε… (ομιλεί 

εκτός μικροφώνου) 

κ. Κανατσίδης: Όχι, όχι. Μόνο… 

Πρόεδρος: Να διευκρινίσω τι είπε ο κύριος Κανατσίδης. Δεν μπορείτε να 

καταθέσετε καμία εναλλακτική, σε κανένα τέλος, πέρα από την καθαριότητα.  

κ. Κανατσίδης: Ως προς την εναλλακτική πρόταση για τα τέλη καθαριότητας… 

κα Κανατσίδη: Εμείς, επιμένουμε ότι, με βάση την εγκύκλιο που θα σας διαβάσω, 

μπορούμε να… Τέλος πάντων, ολοκληρώστε την εισήγηση σας και να θα πούμε. 

 κ. Κανατσίδης: Όσο για την εναλλακτική πρόταση για τα τέλη καθαριότητας και 

δημοτικού φωτισμού, έτους 2026, η Δημοτική Επιτροπή έκανε δεκτή την 

εναλλακτική πρόταση της παράταξης της αντιπολίτευσης. Δυνάμει του άρθρου 1, 

του νόμου 25, του 1975, παράγραφος 1, εδάφιον 3, όπως αντικαταστάθηκε από το 

άρθρο 185, του νόμου 4555 του ΄18 και ισχύει.  

Η συζήτηση και η ψηφοφορία λοιπόν, για τη λήψη απόφασης του Δημοτικού 

Συμβουλίου, για τον καθαρισμό των τελών, των συντελεστών του ενιαίου 

αποδοτικού τέλους, διεξάγεται επί της πρότασης της Οικονομικής Επιτροπής και επί 

των κατατεθειμένων εναλλακτικών προτάσεων. Έγκυρες θεωρούνται οι ψήφοι υπέρ 

της συγκεκριμένης πρότασης, είτε υπέρ της κατατεθείσας  από την Οικονομική 

Επιτροπή, είτε υπέρ εναλλακτικών προτάσεων.  Καταθέτω λοιπόν, την εγκύκλιο 

117. 

Πρόεδρος: Απλά να διευκρινίσω ότι, ο νόμος υπερτερεί της κάθε εγκυκλίου, 

οπότε… 

κα Κανατσίδη: Ναι, δεν σας κατάλαβα. 
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Πρόεδρος: Ότι, λέω, κάθε νομολογία, νόμος, υπερτερεί οποιασδήποτε εγκυκλίου. 

Αν υπάρχει δηλαδή, που υπάρχει, διάταξη που καταργεί άλλη διάταξη, υπερτερεί 

μιας εγκυκλίου, που μπορεί να έχει εκδοθεί. Υπερισχύει. 

κα Κανατσίδη: Έχει καταργηθεί ένα άρθρο. Αυτό, δεν σημαίνει ότι, η εγκύκλιος… 

Πρόεδρος: Έχει καταργηθεί ένα άρθρο ενός νόμου, που καταργεί όλες τις 

εναλλακτικές. Κι έχει παραμείνει ένα άρθρο, που δεν το έχουν καταργήσει, μάλλον 

εκ παραδρομής, που αφήνει το περιθώριο εναλλακτικής στην καθαριότητα. 

κα Κανατσίδη: Όχι, όχι, η κυρία Πρόεδρος λέει ότι, η εγκύκλιος δεν υπερτερεί του 

νόμου.  

κ. Παπαχρήστου: Ναι, καταργήθηκε αυτό το άρθρο και η εγκύκλιος είναι στις 26/1 

του ’24… (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

κα Κανατσίδη: Ναι, ναι… είναι μεταγενέστερη… 

κ. Παπαχρήστου:... είναι μεταγενέστερη από το ΥΠΕΣ… (ομιλεί εκτός 

μικροφώνου) 

κα Κανατσίδη: Τέλος πάντων. 

Πρόεδρος: Εγώ, δεν θα κάνω δεκτή σε ψηφοφορία, εναλλακτική πρόταση, πέρα 

από την καθαριότητα που έχετε φέρει. 

κα Κανατσίδη: Καμία. 

Πρόεδρος: Όχι, την καθαριότητα επιτρέπεται. Την καθαριότητα και φωτισμό.  

κα Κανατσίδη: Την καθαριότητα είναι ποιο, ποιο; Το 3; Το 3 θέμα, ε;   

Δήμαρχος: Για να βοηθήσω, κυρία Πρόεδρε. Για να ακούσει και ο κόσμος.  

Το πρωί, στην Δημοτική Επιτροπή, τα μέλη της αντιπολίτευσης κατέθεσαν ένα 

υπόμνημα, όπου από τα εννιά τέλη, είχαν να καταθέσουν εναλλακτικές προτάσεις 

στα πέντε. Εμείς, εφαρμόζοντας τη νομοθεσία, όπως λέτε κι εσείς κυρία Πρόεδρε, 

είπαμε ότι, στο μόνο τέλος που μπορούμε να δεχτούμε πρόταση, είναι τα τέλη 

καθαριότητας και δημοτικού φωτισμού. Όμως, επειδή ήταν στο ίδιο υπόμνημα όλα, 

είπαμε… 
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κα Κανατσίδη: Ναι, ναι και πάλι έτσι θα το κάνουμε. 

Δήμαρχος: Είπαμε ότι, να δεχτούμε το υπόμνημα αυτό και μπορούν να ψηφίσουν 

παρόν ή ναι, στα υπόλοιπα θέματα. Δεν μπορούν όχι, τα μέλη της Δημοτικής 

Επιτροπής. Και να καταθέσουν πρόταση, για το συγκεκριμένο θέμα που μιλάμε. 

κα Κανατσίδη: Δηλαδή, για το τρία, δεν μπορούν να ψηφίσουν ναι. Όχι, να 

ψηφίσουν όχι, παρά μόνο ναι ή παρών. Μόνο για το τρία. 

Δήμαρχος: Μόνο για το 3.  

κα Κανατσίδη: Και το άλλο; Τα άλλα μπορούν να ψηφίσουν όχι.  

Δήμαρχος: Ναι. 

Πρόεδρος: Όχι. Στο 3, στο καθορισμό τελών και καθαριότητας, θα θέσουμε σε 

ψηφοφορία, δύο προτάσεις. Ο καθένας, μπορεί να ψηφίσει υπέρ ποιας πρότασης 

επιθυμεί. 

Δήμαρχος: Ακριβώς.   

Πρόεδρος: Στις υπόλοιπες προτάσεις μπορείτε να ψηφίσετε ή ναι, υπέρ της 

πρότασης δηλαδή, που έχει έρθει από τη Δημοτική Επιτροπή ή παρών, λευκό. 

Δήμαρχος: Ακριβώς.  

κα Κανατσίδη: Δεν το κατάλαβα. Δηλαδή, στα υπόλοιπα θέματα, δηλαδή στο 4, 

στο 5… 

Πρόεδρος: Σε όλα τα θέματα… 

κα Κανατσίδη: … στο 6 και στο 10… 

Πρόεδρος:... η ψηφοφορία θα τεθεί… 

κα Κανατσίδη:...και στο 10, γιατί τα άλλα θα τα ψηφίσουμε, δεν έχουμε τη 

δυνατότητα να ψηφίσουμε όχι. 

κ. Παπαχρήστου: Την εναλλακτική... (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

κα Κανατσίδη: Ωραία.  
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Πρόεδρος: Ούτε όχι. Όχι, ποτέ δεν ψηφίζετε στην εναλλακτική. 

κα Κανατσίδη: Όχι, μπορούμε να ψηφίσουμε.   

Πρόεδρος: Στα τέλη, ποτέ δεν ψηφίζετε όχι.  

κ. Παπαχρήστου: Όχι, ψηφίσαμε το πρωί, στην… (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

Πρόεδρος: Στα τέλη, όπως και στον προϋπολογισμό δεν υπάρχει δυνατότητα να 

ψηφίσετε όχι.  

κα Κανατσίδη: Για όχι. Το κατάλαβα, γιατί μου λέτε… 

Πρόεδρος: Ψηφίζετε ή υπέρ της πρότασης ή δηλώνετε παρών, λευκό.  

κα Κανατσίδη:... παρών. Ναι.  

Πρόεδρος: Στο θέμα 3, έχετε τη δυνατότητα να φέρετε εναλλακτική. Εκεί, θα τεθούν 

και οι δύο προτάσεις σε ψηφοφορία και ο καθένας, μπορεί να ψηφίσει υπέρ κάποια 

πρότασης και πάλι λευκό ή παρών.  

κα Κανατσίδη: Okay. Στα υπόλοιπα; Δεν μπορούν. 

Πρόεδρος: Όχι. Και αν θέλετε να σημειώσετε, αν θέλετε να σημειώσετε, το άρθρο 

11 του νόμου 4623 του ‘19… 

κα Κανατσίδη:... 4623 του ‘19, το οποίο έχει καταργηθεί… 

Πρόεδρος:... τις εναλλακτικές… 

κα Κανατσίδη: Το ξέρουμε αυτό. 

Πρόεδρος:... καταργήθηκε με το άρθρο 53… το 5056 του ‘23, εντάξει; 

κα Κανατσίδη: Ναι, ναι. 

Πρόεδρος: Το μόνο που έχει μείνει σε ισχύ, είναι το τέλος του καθορισμού για την 

καθαριότητα και τον φωτισμό, που είναι ένα άλλο άρθρο. Το άρθρο… 

κα Κανατσίδη: Εμείς όμως, εμείς όμως, εμείς όμως θεωρούμε σωστότερο ότι, 

τυγχάνει εφαρμογής η μεταγενέστερη πρόβλεψη της εγκυκλίου του Υπουργείου 

Εσωτερικών, η οποία έχει εκδοθεί στις 26/1 του ΄24, που προβλέπει πρόταση. 
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Πρόεδρος: Το θέμα είναι ότι… 

κα Κανατσίδη: Εσείς δεν το δέχεστε αυτό. 

Πρόεδρος:... ένας νόμος υπερισχύει μιας εγκυκλίου. 

κα Κανατσίδη: Εσείς πιστεύετε αυτό, εμείς πιστεύουμε αυτό που λέμε. 

Πρόεδρος: Ναι, η εγκύκλιος δεν μπορεί να καταργήσει ένα νόμο. Αυτό σας εξηγώ. 

Ένα άλλο… αυτό σας λέω. Η εγκύκλιος…  

κ. Παπαχρήστου: Του ΄26 είναι... (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

Πρόεδρος: Η εγκύκλιος δεν μπορεί να φέρει, να επαναφέρει ή να καταργήσει ένα 

νόμο. Έχει γίνει λάθος στην εγκύκλιο. 

κα Κανατσίδη: Κυρία Πρόεδρε, εσείς πιστεύετε αυτό, εμείς πιστεύουμε… 

Πρόεδρος: Απλώς σας λέω, σας εξηγώ… 

κα Κανατσίδη: Εγώ θα την κάνω έτσι την εισήγηση μου, δηλαδή όλα τα θέματα… 

Πρόεδρος: Κι επίσης θα σας πω και κάτι άλλο. Για να γίνει κανονικά δεκτή μία 

εναλλακτική, πρέπει να έχει όλους τους κωδικούς εγγεγραμμένους. Δεν είναι απλά, 

δηλαδή αν διαβάσετε την εγκύκλιο, λέει μία εναλλακτική γίνεται δεκτή, αν μου φέρετε 

τη μία εναλλακτική με όλους τους κωδικούς του προϋπολογισμού στην εισήγηση 

σας, που αφορούν το τέλος.  Δεν είναι απλά, δηλαδή, μία σελίδα Α4 με word 

document, με έγγραφο. Πρέπει να έχω, δεν χρειάζεται να πάρετε εισήγηση από την 

Οικονομική Υπηρεσία του Δήμου, αλλά χρειάζονται ν όλοι οι κωδικοί. Κανονικά, για 

να γίνει δεκτή. Εγώ  θα την κάνω δεκτή και όπως τη φέρατε, αλλά σας λέω για το 

τυπικό. 

κα Κανατσίδη: Λοιπόν, τελείωσε η εισήγηση σας, το… ή δεν έχει ξεκινήσει;  

Πρόεδρος: Όχι, δεν έχει μπει στην εισήγηση του ο κύριος… έκανε την εισήγηση της 

εισήγησης.  

Δήμαρχος: Να πω κάτι, κύριε Κανατσίδη, πριν το εισηγηθείτε.  

Θέλω να ενημερώσω ότι, φέτος, μετά τα τελευταία περσινά μέτρα, χωρίς να 

πειράξουμε τίποτα φέτος, για πρώτη φορά, ισοσκελίστηκε η ανταποδοτικότητα των 
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τελών καθαριότητας και δημοτικού φωτισμού και δεν χρειάζεται πλέον, στο νέο 

προϋπολογισμό, να μεταφέρουμε από άλλη Υπηρεσία χρήματα. Ενώ άλλες χρονιές, 

μεταφέραμε από άλλες Υπηρεσίες 150.000€, 200, για να συμπληρώσουμε τον 

ισοσκελισμό. 

Κι έτσι, ο κύριος Κανατσίδης, θα πει την εισήγηση μας, με βάση αυτό.  

Πρόεδρος: Κύριε Κανατσίδη. 

κ. Κανατσίδης: Στον καθορισμό, λοιπόν, των τελών καθαριότητας και δημοτικού 

φωτισμού του έτους 2026, η Δημοτική αρχή δεν αλλάζει τίποτα, παραμένει ως έχει, 

μετά την τακτοποίηση την περσινή που κάναμε. Και παρακαλώ πολύ, προς ψήφιση.  

Πρόεδρος: Κυρία Κανατσίδη. 

κα Κανατσίδη: Εγώ, δυστυχώς, κυρία Πρόεδρε, θα επανέλθω σε αυτά που είπατε. 

Δεν θα δεχτώ τη δική σας θέση και θα πούμε. 

Πρόεδρος: Σε αυτό τη δέχεστε, έχετε τη δυνατότητα εναλλακτικής. 

κα Κανατσίδη: Η εισήγηση που θα διαβάσω, αφορά και το 3 και το 5 και το 6 και το 

10. Υποβάλλουμε κοινή εισήγηση για τα εν λόγω θέματα, τα οποία αφορούν στον 

καθορισμό για το 2026, των ακόλουθων κατηγοριών τελών εισφορών.  

Πρόεδρος: Επειδή είναι ανταποδοτικά;      

κα Κανατσίδη: Ενιαίο ανταποδοτικό τέλος καθαριότητας και δημοτικού φωτισμού. 

Τέλη κοινόχρηστων χώρων, τέλη Δημοτικού Κοιμητηρίου, μηνιαία οικονομική 

εισφορά τροφεία στον Παιδικό Σταθμό. Αυτά.  

Καταρχήν, υπενθυμίζουμε ότι, για τις εν λόγω κατηγορίες εγκρίνατε πέρυσι, για το 

2025 αυξήσεις 50% για τα τραπεζοκαθίσματα, τα εμπορεύματα, το στάσιμο 

υπαίθριο εμπόριο, στο πανηγύρι της Παναγίας της Ελεούσας. Και την ενοικίαση 

μοτοποδηλάτων στο νοτιοδυτικό λιμάνι, στα τέλη κοινόχρηστων χώρων.  

Αυξήσεις 16,6%, για το ετήσιο τέλος επιμέλειας οικογενειακών τάφων. Και 66,6% 

για το ετήσιο τέλος, φύλαξης οστών στα τέλη Δημοτικού κοιμητηρίου.  

Αυξήσεις 10,5% και 18% στα οικιακά και στα επαγγελματικά τιμολόγια. 
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10,5% για τις υπό ανέγερση οικοδομές. 

Και 92% για το τέλος του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου, στα τέλη καθαριότητας και 

δημοτικού φωτισμού. 

Αυξήσεις από 20% έως 28,5% στα τροφεία του Παιδικού Σταθμού.   

Δεδομένου ότι η εισήγηση της Δημοτικής Επιτροπής, είναι οι τιμές για τις 

παραπάνω κατηγορίες να διατηρηθούν σταθερές και ότι εισηγήστε για να 

ψηφιστούν όμοιες αποφάσεις με εκείνες του ‘24, για το ‘25, παραπέμπουμε στις 

περσινές αντίστοιχες εισηγήσεις μας, για όλα τα εν λόγω τέλη και η παράταξή μας 

καταθέτει εναλλακτική πρόταση, για όλες τις παραπάνω κατηγορίες τελών, 

εισφορών προτείνοντας την επαναφορά τους στα επίπεδα που ίσχυσαν για το 2024 

και ψηφίζουμε υπέρ της πρότασης αυτής.   

Τονίζουμε ότι, η δυνατότητα υποβολής εναλλακτικής πρότασης για τα δημοτικά 

τέλη, από τις παρατάξεις της μειοψηφίας προβλέπεται ρητά, στο προτελευταίο 

εδάφιο της παραγράφου 4, της υπ’ αριθμόν 988182 του ΄26, προ του ‘24 εγκυκλίου, 

του Υπουργείου Εσωτερικών, με θέμα Λειτουργία Δημοτικού Συμβουλίου, όπου 

αναφέρεται: 

Στην περίπτωση ψήφισης προϋπολογισμού τελών έγκαιρης και ως εκ τούτου 

προσμετρούμενες, για την πλήρωση προϋπόθεσης απόλυτης πλειοψηφίας των 

παρόντων μελών του Δημοτικού Συμβουλίου, προκειμένω μια πρόταση να εγκριθεί, 

θεωρούνται μόνο εκείνες οι ψήφοι που τοποθετούνται υπέρ κάποιας νομίμως 

κατατεθειμένης πρότασης, είτε αυτή προέρχεται από τη Δημοτική Επιτροπή, είτε 

από άλλο μέλος ή παράταξη του συλλογικού οργάνου.  

Για να μην υπάρχει από πλευράς σας παρανόηση, όπως υπήρχε σήμερα το πρωί, 

κατά τη συζήτηση των ίδιων θεμάτων στη Δημοτική Επιτροπή και όπως υπήρχε και 

πέρυσι κατά την έγκριση των αντίστοιχων θεμάτων, επισημαίνουμε ότι, το άρθρο 11 

του νόμου 4623 του ‘19, το οποίο επικαλείστε στην εισήγηση σας, ως δήθεν 

ισχύουσα διάταξη και σύμφωνα με το οποίο ο ορισμός φόρων τελών, δικαιωμάτων 

εισφορών, πραγματοποιείται σύμφωνα με το σχέδιο της Οικονομικής Επιτροπής και 

της τυχόν εναλλακτικές προτάσεις που συντάσσονται και κατατίθενται από τους 

επικεφαλής των παρατάξεων. Οι τυχόν εναλλακτικές προτάσεις συνοδεύονται από 

εισήγηση της Οικονομικής Υπηρεσίας.  
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Έχει καταργηθεί λοιπόν το άρθρο 11, στις 1/1/24, με το άρθρο 53 παράγραφος 1β 

του νόμου 5056 του ‘23. 

Συνεπώς, τυγχάνει εφαρμογής, η μεταγενέστερη πρόβλεψη της εγκυκλίου του 

Υπουργείου Εσωτερικών, η οποία έχει εκδοθεί στις 26/1 του ‘24.  

Τέλος, ειδικά για το τέλος καθαριότητας και δημοτικού φωτισμού, ισχύει επιπλέον 

και η διάταξη της παραγράφου 1, του άρθρου 1, του νόμου 25 του ΄75, όπως 

αντικαταστάθηκε με το άρθρο 185 παράγραφος 1 του νόμου 4555 του ‘18 και 

ισχύει.  

Αναφορικά με την εναλλακτική μας πρόταση, για τα εν λόγω τέλη, επισημαίνω ότι, 

δεν απαιτείται τροποποίηση κωδικών αριθμών εσόδων ή και δαπανών της 

ανταποδοτικής υπηρεσίας του θέματος. Καθότι όπως άλλωστε αναφέρει και η 

εισήγησή σας με ειδικότερες διατάξεις προβλέπεται ρητά  η δυνατότητα 

ισοσκελισμού των ανταποδοτικών υπηρεσιών από άλλες πηγές εσόδων. 

Συνεπώς, το έλλειμμα στην Υπηρεσία που θα προκαλέσει τυχόν υπερψήφιση της 

πρότασης μας, θα καλυφθεί από ανειδίκευτα έσοδα, κατά τη σύνταξη του 

προϋπολογισμού του 2026, όπως και τα προηγούμενα χρόνια. Και όχι από 

τροποποίηση κωδικών εσόδων ή και δαπανών της ίδιας υπηρεσίας. Αυτά.  

Πρόεδρος: Το λόγο έχει ο Δήμαρχος. 

Δήμαρχος: Πρώτα από όλα, θέλω να πω ότι, εγώ συμφωνώ με αυτά που είπε η 

κυρία Πρόεδρος. Δεν μπορεί μία τροπολογία να αντικαθιστά ένα νόμο. 

κα Κανατσίδη: Εγκύκλιος εννοείται. 

Δήμαρχος: Μία εγκύκλιος. Τροπολογία ή εγκύκλιος. Έχουμε μιλήσει, εγώ 

προσωπικά, για να… με τους μισούς Δήμους της χώρας. Η εταιρεία Καραγιλάνης, 

που μας κάνει τη βοήθεια στα οικονομικά και τις εισηγήσεις σε αυτά τα θέματα, είναι 

100% σίγουρη. Είναι έγκυρη εταιρία, την ξέρετε κι εσείς.  

Τώρα, εάν εμείς ψάχνουμε σε κάθε συμβούλιο, να βρούμε λάθος στις εισηγήσεις, 

για να κάνουμε εντυπώσεις, εγώ αυτό δεν θα το δεχτώ. Μπορείτε να πάτε, για μία 

φορά, στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση και να το πούμε στον κόσμο ότι κάναμε 
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λάθος. Εγώ, σας προκαλώ να πάτε, γι’ αυτό το θέμα, στην Αποκεντρωμένη 

Διοίκηση. 

κα Κανατσίδη: Θα το σκεφτούμε. 

Δήμαρχος: Να το σκεφτείτε σοβαρά. 

Επίσης, όπως το είπατε, δεν είναι να χρωματίζουμε και να κοροϊδεύουμε τον κόσμο 

με εντυπώσεις. Είπατε ότι, δεν σας αρέσει ο ισοσκελισμός. Εμάς, μας αρέσει ο 

ισοσκελισμός. Δεν θα πάρουμε από άλλη Υπηρεσία λεφτά, χρήματα, να τα βάλουμε 

εδώ. 

κα Κανατσίδη: Από άλλο κωδικό. 

Δήμαρχος: Ναι. Γιατί είναι χρήματα του Δήμου, όλα. Κι αυτά τα χρήματα, τα άλλα, 

καλύτερα να κάνουμε κάποιες άλλες παρεμβάσεις, βελτιώσεις για τον τόπο. Παρά 

να κοροϊδεύουμε τον κόσμο ότι ισχύει η ανταποδοτικότητα. Δεν ισχύει. 

Γιατί να είναι ελλειμματική μια Υπηρεσία, δεν το καταλαβαίνω. Να κοροϊδεύουμε τον 

κόσμο; 

κα Κανατσίδη: Δεν καταλαβαίνω τι λέτε.  

κ. Κανατσίδης: Ανταποδοτικότητα, απλό… (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

Δήμαρχος: Γιατί, ακριβώς αυτό που λέει κι εδώ η Γενική ότι, ο Δήμος έχει, τα 

χρήματα τα οποία έχει περίσσευμα στα ταμεία του, να τα διαθέσει σε άλλους 

σκοπούς. Είναι τα σχολεία, τα οποία πρέπει να τα κρατάμε σε καλή κατάσταση και 

είναι πολλά και είναι πλέον στο Δήμο 100%. Έχουμε άλλες χρήσεις να καλύψουμε.  

Λοιπόν, γι’ αυτό κι εγώ εισηγούμαι κι επειδή έχει ισοσκελιστεί πραγματικά και είναι 

σε ένα καλό επίπεδο η Υπηρεσία αυτή, να ψηφιστεί χωρίς να αλλάξουμε τίποτα σε 

σχέση με το περσινό. Τίποτα, το παραμικρό. Εσείς, θέλετε να πάμε στο ‘23, να 

πάμε δύο χρόνια πίσω.  

κα Κανατσίδη: Στο ‘24. 

Δήμαρχος: Στο ‘23, ίσχυαν αυτά του ‘23, τα οποία επικαλείστε εσείς τώρα. Τα 

οποία τα προτείνατε και το ‘24. Εμείς δεν τα δεχτήκαμε. Το ‘24 ψηφίσαμε αυτά που 
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φέρνουμε και το ‘25, ακριβώς τα ίδια, χωρίς να αυξήσουμε. Και τα οποία 

αποδώσανε.  

κ. Παπαχρήστου: Στην πλάτη του δημότη… (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

Πρόεδρος: Πάντως, να σας πω κάτι. Ακόμα και να θέλαμε να… να δω την πρόταση 

σας, δεν την ξέρω.  

κα Κανατσίδη: Θέλετε να την διαβάσω…; (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

κ. Κανατσίδης: Πάλι θα την ξαναδιαβάσει... (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

Πρόεδρος: Εννοώ ότι, φέρατε… είπατε, κάνατε μια…όχι… Καθήστε, θέλω να πω, 

στην ουσία θέλω να πω. Και κάποιος  να ήθελε να τοποθετηθεί, να ακούσει την 

πρόταση σας, θα πρέπει να ανατρέξει στην εισήγηση την περσινή; 

 κα Κανατσίδη: Ειδικά για το τέλος καθαριότητας και δημοτικού φωτισμού, ισχύει 

επιπλέον και η διάταξη, το έχω διαβάσει, το έχω πει. Θέλετε να το ξαναπώ μόνο γι’ 

αυτό; (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

Πρόεδρος: Όχι, λέτε… εννοώ ότι… στην ουσία, λέτε να... 

κα Κανατσίδη: Θέλετε να το διαβάσω; 

Πρόεδρος:... να ανατρέξω στις εισηγήσεις του ΄23. 

κα Κανατσίδη: Να το διαβάσω… 

Πρόεδρος: Όχι, όχι… αυτό όμως, να ανατρέξω σε εγκυκλίους, θα… θα έπρεπε να 

τα είχατε στείλει θεωρώ, για να είχαμε δει. Τέλος πάντων. 

κα Κανατσίδη: Ναι, η πρόταση μας είναι αυτή. 

Πρόεδρος: Ναι. Ωραία. 

κ. Παπαχρήστου: Αυτό που ψηφίστηκε το ‘23, για το ’24... (ομιλεί εκτός 

μικροφώνου)  

κ. Κανατσίδης: Ο προϋπολογισμός για την καθαριότητα θα ήταν ελλειμματικός. 

Κατά κάτι. Όπως ήταν και πέρσι. Αυτά τα χρήματα λοιπόν, θα τα περνάμε από έναν 

άλλο κωδικό, που πάλι θα ήταν εις βάρος του δημότη, του κυρίου Παπαχρήστου. 
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Έτσι; Ανταποδοτικότητα σημαίνει, δούναι και λαβείν. Δίνεις… (ομιλεί εκτός 

μικροφώνου) 

κ. Παπαχρήστου: Ναι, ο Δήμος έχει ένα ταμείο. Δηλαδή, αν πάρεις από έναν 

κωδικό… (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

κ. Κανατσίδης: Από όπου και να πάρεις… (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

κ. Παπαχρήστου:... και να βάλεις σε έναν άλλον, ενώ εσείς, όπως το θέλετε και το 

θέτετε, είναι εις βάρος του καταναλωτή, εις βάρος του δημότη… (ομιλεί εκτός 

μικροφώνου) 

κα Κανατσίδη: Του δημότη… (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

κ. Παπαχρήστου:... εις βάρος του πολίτη... (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

κ. Κανατσίδης: Ναι, από όπου και να πάρεις… δεν θα πάρουμε, για να φτιάξουμε 

τα σχολεία… (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

κ. Παπαχρήστου: Άρα το μαγαζί δεν πρέπει να μπαίνει μέσα από ένα ταμείο. 

Πρέπει να είναι σε όλα τα ταμεία… (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

κ. Κανατσίδης: Κοιτάχτε, κύριε Παπαχρήστου, σας το εξήγησα. Αν δεν τα πάρουμε 

από το δημότη, για την καθαριότητα, θα τα πάρουμε από το δημότη, για μία άλλη 

χρήση. Ας πούμε, δεν θα φτιάξουμε τα σχολεία. Δεν θα φτιάξουμε κάποιο άλλο 

έργο. Πάλι κάπου θα λείψουν, από τον προϋπολογισμό. (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

κα Ροή: Αλλά από το δημότη... (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

κ. Κανατσίδης: Ορίστε; (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

κα Ροή: Από το δημότη… (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

κ. Κανατσίδης: Ε, βέβαια, από που αλλού μπορείς να τα πάρεις; Να έχεις 

ανταποδοτικότητα... (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

Πρόεδρος: Ωραία. 

κ. Παπαχρήστου:...σε ένα προϋπολογισμό 20.000.000€, δεν νομίζω ότι είναι τόσο 

τρομερό... (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 
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κ. Κανατσίδης: Ανταποδοτικότητα αυτό σημαίνει, είναι αμφίδρομη. 

Πρόεδρος: Ωραία. Επομένως, σε αυτό το, στο τρίτο, θα θέσω προς ψήφιση και τις 

δύο εναλλακτικές, επειδή επιτρέπεται. Στο τέλος καθαριότητας και δημοτικού 

φωτισμού. 

Εάν δεν υπάρχει κάποια άλλη τοποθέτηση να προχωρήσω σε ψηφοφορία, σε 

ψήφιση.  

Ωραία. Θα πάω ονοματικά εδώ, γιατί… 

Γρίβα Ιωάννα, υπέρ, της εισήγησης της Δημοτικής Επιτροπής. 

Πρόεδρος: Η κυρία Κουτουζή. 

κα Κουτουζή: Υπέρ, της εισήγησης της Δημοτικής Επιτροπής. 

Πρόεδρος: Κύριος Γκιων. 

κ. Γκιων: Με την πρόταση της Δημοτικής Επιτροπής. 

Πρόεδρος: Ο κύριος Κανατσίδης. 

κ. Κανατσίδης: Υπέρ, της πρότασης της δημοτικής αρχής.  

Πρόεδρος: Ο κύριος Μάνεσης. 

κ. Μάνεσης: Υπέρ, της εισήγησης της δημοτικής αρχής. 

Πρόεδρος: Ο κύριος Μουτζουβής. 

κ. Μουτζουβής: Υπέρ, της εισήγησης της δημοτικής αρχής. 

Πρόεδρος: Ο κύριος Ροΐδης. 

κ. Ροΐδης: Υπέρ της Δημοτικής Επιτροπής. 

Πρόεδρος: Ο κύριος Ρούσσος. 

κ. Ρούσσος: Υπέρ… 

Πρόεδρος: Η κυρία Κανατσίδη. 

κα Κανατσίδη: Υπέρ της δικής μας πρότασης. 
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Πρόεδρος: Εναλλακτική.  

Πρόεδρος: Ο κύριος Παπαχρήστου. 

κ. Παπαχρήστου: Με την πρόταση μας. 

Πρόεδρος: Και η κυρία Ροή. 

κα Ροή: Με την πρόταση μας. 

Πρόεδρος: Ωραία. Επομένως, περνάει ο καθορισμός των τελών, με βάση την 

εισήγηση της Δημοτικής Επιτροπής. Κατά πλειοψηφία3.  

ΘΕΜΑ 4ο: ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ ΤΕΛΩΝ ΥΔΡΕΥΣΗΣ, ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΚΑΙ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΤΕΛΟΥΣ ΕΤΟΥΣ 2026 

Πρόεδρος: Θέμα τέταρτο. Καθορισμός τελών Ύδρευσης, Αποχέτευσης και 

Περιβαλλοντικού τέλους, για το 2026. Το εισηγείται ο κύριος Κανατσίδης. 

κ. Κανατσίδης: Οι ισχύουσες χρεώσεις στην ύδρευση, αναμένεται να προκαλέσουν 

αρνητική απόκλιση, ύψους 80.000€, περίπου. Τα αποθέματα του νερού του Δήμου 

μας μειώνονται συνεχώς. Με αποτέλεσμα την, όλο και αυξανόμενη, ανάγκη 

παραγωγής πόσιμου ύδατος, μέσω αφαλάτωσης. Η οποία έχει υψηλότερο κόστος 

παραγωγής, ανά κυβικό μέτρο.  

Λόγω του υψηλού κόστους, της ηλεκτρικής ενέργειας και του κόστους συντήρησης 

της εγκατάστασης, τα υφιστάμενα δίκτυα ύδρευσης, αποχέτευσης, παρουσιάζουν 

πλήθος βλαβών λόγω της παλαιότητας τους.  

Αλλά, επειδή η βασική χρέωση του κυβικού στο Δήμο Πόρου είναι σταθερή, εδώ και 

δεκαπέντε και πλέον έτη, στο 0,80€ το κυβικό μέτρο και εφόσον δεν προτιθέμεθα να 

αυξήσουμε το κόστος στις βασικές καταναλώσεις, αλλά και να προωθηθεί η 

λελογισμένη χρήση πόσιμου ύδατος, προτείνουμε την μερική τροποποίηση, των ως 

άνω χρεώσεων.  

Και διαμόρφωση των τελών ύδρευσης ως εξής.       

Πρώτον. Προτείνουμε την ενιαία τιμή, για όλο το έτος, στα τέλη ύδρευσης, 

αποχέτευσης.  

                                            
3
 Η εν λόγω απόφαση έλαβε αριθμό  112/2025 και ΑΔΑ: 6ΥΞΑΩΞΝ-ΤΜΕ   

https://diavgeia.gov.gr/decision/view/6%CE%A5%CE%9E%CE%91%CE%A9%CE%9E%CE%9D-%CE%A4%CE%9C%CE%95


35 
 

Να μην υπάρχει δηλαδή διαχωρισμός χειμερινού και θερινού τιμολογίου. Με 

αποτέλεσμα οι χαμηλές καταναλώσεις να επωφεληθούν στο τιμολόγιο του δεύτερου 

τετραμήνου.  

Δεύτερον. Τον καθορισμό των τελών ύδρευσης που παρατίθενται παρακάτω.  

Τα εικοσιτέσσερα (24), το πάγιο των είκοσι τεσσάρων (24) κυβικών, παραμένει 

σταθερό, 19,20€. Μέχρι εξήντα (60) κυβικά παραμένει στην ίδια τιμή, δηλαδή 

μείωση στο β’ τρίμηνο από 1€ στο 0,80€. Από εξήντα (60) έως εκατό (100), 

αυξάνουμε από 1,70€ σε 2€. Από εκατό (100) στα διακόσια (200), από 3,5€, στα 

5€.  

Και θεσμοθετούμε ακόμα μία κατηγορία, από διακόσια plus (200), από 5€ στα 8€. 

Οι αυξήσεις αυτές γίνονται στη λογική των μεγάλων καταναλώσεων.  

Στο επαγγελματικό τιμολόγιο, μέχρι είκοσι τέσσερα (24) κυβικά είναι το πάγιο, 

δηλαδή 32,16€. Παραμένει σταθερό, μέχρι τα εξήντα (60) κυβικά 1,34€. Από εξήντα 

(60) έως εκατό (100), από 1,70€, 2€. Από εκατό (100) έως διακόσια (200), από 2€, 

2,5€. 

Και προστίθενται μια κατηγορία από διακόσια (200), 3€. Και πάνω, 3€.  

Πρόεδρος: Ολοκληρώσατε, κύριε Κανατσίδη; 

κ. Κανατσίδης: Ορίστε;  

Πρόεδρος: Ολοκληρώσατε, τελειώσατε;  

κα Ροή: Για το ΚΕ ΠΟΡΟΣ  παραμένει το ίδιο, ε; (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

κ. Κανατσίδης: Ναι.  

κ. Παπαχρήστου: Το ίδιο με το πέρυσι... ( ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

Πρόεδρος: Ολοκληρώσατε; 

κ. Κανατσίδης: Ναι, ναι ολοκλήρωσα.  

Πρόεδρος: Κυρία Κανατσίδη. 
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κα Κανατσίδη: Ναι. Λοιπόν. Σαν να μην έφταναν οι μεγάλες αυξήσεις που 

εγκρίνατε πέρυσι στα τέλη του θέματος. Προτείνετε και φέτος περαιτέρω αυξήσεις, 

οι οποίες κυμαίνονται από 18%, έως 50%, για την κλίμακα από εξήντα (60) έως 

εκατό (100) κυβικά μέτρα. Από 45% έως 110%, για την κλίμακα εκατό (100) έως 

διακόσια (200) κυβικά μέτρα. Και από 60% έως 133%, για την κλίμακα περισσότερο 

από διακόσια (200) κυβικά μέτρα, στο οικιακό τιμολόγιο. Καθώς και 20%, για την 

κλίμακα εξήντα (60) έως εκατό (100) κυβικά μέτρα. Και από 25% έως 50%, για την 

κλίμακα πάνω από εκατό (100) κυβικά μέτρα, στο επαγγελματικό τιμολόγιο. Ενώ, 

εισάγετε ενιαίο τιμολόγιο για όλο το έτος, χωρίς διάκριση, μεταξύ χειμερινού και 

θερινών τιμολογίων.  

Υπενθυμίζεται ότι πέρυσι η δημοτική σας αρχή, ενέκρινε αυξήσεις 34% για το 

επαγγελματικό τιμολόγιο, δεύτερου τετραμήνου και 86% για το τιμολόγιο κοτέρων 

και Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου, με παράλληλη ενιαία χρέωση 0,80€ ανά κυβικό, 

ανεξαρτήτως κατανάλωσης για το τιμολόγιο του ΚΕ ΠΟΡΟΣ.  

Η παράταξή μας δεν συμφωνεί με τις νέες αυξήσεις και καταθέτει εναλλακτική 

πρόταση επαναφοράς όλων των επιμέρους τιμών των τελών του θέματος, στα 

επίπεδα που ίσχυσαν κατά το 2024, σύμφωνα με την παράγραφο 4 της υπ’ αριθμόν 

98/8182, 26/1 του ‘24, εγκυκλίου του Υπουργείου Εσωτερικών. 

Τονίζουμε ότι, η δυνατότητα υποβολής εναλλακτικής πρότασης για τα δημοτικά 

τέλη, από της παράταξης της μειοψηφίας, προβλέπεται ρητά στο προτελευταίο 

εδάφιο της παραγράφου 44 της υπ’ αριθμόν 98/8182, 26/1 του ‘24 εγκυκλίου του 

Υπουργείου Εσωτερικών, με θέμα Λειτουργία Δημοτικού Συμβουλίου, όπου 

αναφέρεται.  

Στην περίπτωση ψήφιση προϋπολογισμού τελών, έγκυρες και ως εκ τούτου 

προσμετρόμενες, για την πλήρωση της προϋπόθεσης, απόλυτης πλειοψηφίας των 

παρόντων μελών του Δημοτικού Συμβουλίου, προκειμένου μια πρόταση να 

εγκριθεί, θεωρούνται μόνο εκείνες οι ψήφοι που τοποθετούνται υπέρ κάποιας 

νομίμως κατατεθειμένης πρότασης, είτε αυτή προέρχεται από τη Δημοτική 

Επιτροπή, είτε από άλλο μέλος ή παράταξη του συλλογικού οργάνου.  

Για να μην υπάρχει από πλευράς σας παρανόηση, όπως υπήρχε σήμερα το πρωί, 

κατά τη συζήτηση των ίδιων θεμάτων και όπως υπήρχε και πέρυσι… 
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Πρόεδρος: Μην… είναι το ίδιο πράγμα. 

κα Κανατσίδη: Ναι.  

Πρόεδρος: Ωραία.  

κα Κανατσίδη: Ναι, οπότε δεν τα επαναλαμβάνω.  

Πρόεδρος: Θέλει να μιλήσει ο Δήμαρχος. 

Δήμαρχος: Ναι. Εγώ θέλω να απαντήσω… Δεν θέλω να φαίνομαι ούτε σκληρός, 

ούτε αγενής. Αλλά, αυτά τα πράγματα σίγουρα τα έχει γράψει ο αρχηγός της 

αντιπολίτευσης. 

κα Κανατσίδη: Ο επικεφαλής… Βεβαίως ο επικεφαλής. Δεν θα το κρίνουμε, κύριε 

Κουτουζή. Ο επικεφαλής της παράταξής μας. 

Δήμαρχος:... και συνεχίζει, συνεχίζει να επιμένει, επιμένει σε ιδεοληψίες και 

εμμονές.  

κα Κανατσίδη: Μην χαρακτηρίζετε, μην χαρακτηρίζετε. 

Δήμαρχος: Ακούστε. 

κα Κανατσίδη: Μην χαρακτηρίζετε, αυτά είναι βαριές κουβέντες… ιδεοληψίες. 

Δήμαρχος:... ακούστε. Γι’ αυτό και ο Δήμος τις χρονιές αυτές, των εννιά ετών, δεν 

κέρδισε ούτε ένα δικαστήριο. 

κα Κανατσίδη: Τι είπατε;  

Δήμαρχος: Δεν επιμένουμε, ούτε εμμένουμε. Έχουμε ρωτήσει τους  μισούς δήμους 

στην Ελλάδα και διαβάζετε την ίδια εισήγηση, με το προηγούμενο θέμα. 

κα Κανατσίδη: Μην επανέρχεστε σε αυτό. Να πούμε για τις αυξήσεις που κάνατε… 

Δήμαρχος:... να τα πούμε όμως αυτά… 

κα Κανατσίδη:... για τις αυξήσεις που κάνατε… 

Δήμαρχος:.. θα πάω στην ουσία… 

Πρόεδρος: Κυρία Κανατσίδη. Ναι κύριε Δήμαρχε… 
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Δήμαρχος: Θα πάω στην ουσία του θέματος. 

κα Κανατσίδη: Ναι, για την ουσία να μας πείτε και για τις αυξήσεις. 

Δήμαρχος: Ακούστε. Η ουσία του θέματος είναι η εξής.  

Ότι, πλέον, τα υδατικά αποθέματα, όχι μόνο στον Πόρο και σε όλη την χώρα, έχουν 

μειωθεί δραματικά. Υπάρχει προβληματισμός, σκεπτικισμός στην κυβέρνηση, στο 

κράτος, στα κράτη όλα. Εμείς, επειδή είμαστε στο, στα χειρότερα σημεία της χώρας 

μας, από λειψυδρία που χτυπιόνται, με τις Κυκλάδες, η Ανατολική Πελοπόννησο και 

η Αττική, εγκαίρως από πέρυσι κινούμαστε τάχιστα στην προμήθεια αφαλατώσεων, 

για να έχουμε νερό, ιδιαίτερα τους θερινούς μήνες, όπου πρέπει το νησί μας να 

μπορεί να λειτουργήσει για τουριστικούς λόγους και βιοποριστικούς του κόσμου. Και 

για λόγους υγιεινής και των πληθυσμών. Λοιπόν.  

Έτσι, το μόνο τέλος που πειράζουμε, από τα εννιά που ψηφίζουμε σήμερα, φέτος.  

Τα άλλα, δεν το πειράξαμε αυτό πέρυσι, καθόλου. Εκτός του Λιμενικού Ταμείου που 

είπατε και τη μείωση στο ΚΕ ΠΟΡΟΣ.  

Φέτος λειτουργούμε και κάνουμε μια ριζική αναπροσαρμογή και εκσυγχρονισμό, το 

λέω εγώ. Και πως το πετυχαίνουμε αυτό. Αυτό το πετυχαίνουμε, επιβραβεύοντας τα 

μεσαία στρώματα και τις χαμηλές καταναλώσεις, χαμηλώνοντας το 1€ έως τα 

εξήντα (60) κυβικά, που είναι μια λελογισμένη χρήση για το τετράμηνο. Γιατί, όταν 

λέμε τέσσερις μήνες, εξήντα (60) κυβικά σε μία οικία, σημαίνει δεκαπέντε (15) 

κυβικά το μήνα. Λογικά πράγματα. 

Όποιοι θέλουν και το εξήγησα το πρωί και στη Δημοτική Επιτροπή, σε περιοχές 

έξωθεν του Πόρου κυρίως. Αυτοί οι οικιακοί καταναλωτές, είναι στατιστικά το 49% 

των υδρομετρητών του νησιού όλου, του συνόλου. Οι οποίοι… 

κα Κανατσίδη: Το 49%, κύριε Δήμαρχε, είναι το μισό. Το μισό. 

Δήμαρχος: Το 49% είναι το μισό. Αυτοί είναι οι οικιακοί καταναλωτές.  

κα Κανατσίδη: Ναι. 

Δήμαρχος: Οι οποίοι, θα επωφεληθούν όσοι κάνουν λογισμένη χρήση. Διότι 

μειώνουμε το 1€, στην κλίμακα όπου χαλάνε από τα είκοσι τέσσερα (24) μέχρι, 
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καταναλώνουν μέχρι τα εξήντα (60) κυβικά, 0,20€ (είκοσι λεπτά). Εκεί, αυτό 

τελειώνει.  

Μετά εμείς, τι κάνουμε; Λέμε ότι, από τα εξήντα (60) κυβικά έως τα εκατό (100), από 

1,70€ που ήταν, το πηγαίνουμε 2€. Σημαίνει ότι, μια οικία η οποία καταναλώνει 

εκατό (100) κυβικά, καταναλώνει είκοσι πέντε (25) κυβικά νερό, το μήνα. Για 

οικιακούς. Μιλάμε Λεμονοδάσος, Φούσα, Νεώριο, Ασκέλι και τα λοιπά και 

Καραπολίτη.  

Μετά, έχουμε από τα εκατό (100) έως τα διακόσια (200), αυτά τα κυβικά, τα εκατό 

τα βάζουμε με 5€, είναι κυβικά τα οποία είναι 50€, πενήντα (50) κυβικά, ανά οικία το 

μήνα.  

Και βάζουμε και μια επιπλέον κλίμακα, η οποία είναι από διακόσια (200) και άνω, το 

βάζουμε 8€. 

Αυτό γίνεται, γιατί; Παρότι, αυτοί δεν είναι πάρα πολλοί, εε πάρα πολλοί 

καταναλωτές, όμως έχουν μεγάλες καταναλώσεις. Εδώ είναι δυσανάλογοι, ο 

αριθμός των καταναλωτών, με τα κυβικά τα χιλιάδες του νερού.  

Και σε εκκλήσεις που είχαμε κάνει πέρυσι το καλοκαίρι, σε βίλες κυρίως, απέναντί, 

που έχουν οκτώ υδρομετρητές, έξι υδρομετρητές, οι οποίοι έχουν χορηγηθεί 

παρανόμως, το λέω, δεν το υπογράφω, θα ελεγχθεί από την Τεχνική Υπηρεσία στο 

μέλλον, αυτό. Λέει πληρώνουμε. Κάποιος, είχε πληρώσει 13.500€, το 2023 σε νερό. 

Λέει πληρώνω. Ναι, φίλε μου, πληρώνεις. Αλλά, αν έρθει ένας Άραβας και αγοράσει 

το νερό όλου του Πόρου και το καταναλώνει αυτός, τι θα πιεί ο άλλος κόσμος; Εμείς, 

θέλουμε τα 13.500€ αυτά να κατανεμηθούν, έστω και φθηνότερα σε όλο τον 

πληθυσμό της περιοχής απέναντι ή  των ευρύτερων περιοχών. 

Γι’ αυτό προχωρούμε και επιβραβεύουμε, όχι επιβραβεύουμε, δεν είμαι σε θέση να 

το πω εγώ αυτό. Εξορθολογίζουμε, αυτούς οι οποίοι είναι τα νοικοκυριά, 

μειώνοντας 0,20 (είκοσι λεπτά), έως τα εξήντα (60) κυβικά. Και όποιος κύριος θέλει 

να έχει πισίνες με οχτώ ρολόγια και να χαλάει τριακόσια (300), κατανάλωνε 

συγκεκριμένος καταναλωτής εβδομήντα (70) κυβικά την ημέρα, όταν το 

Λεμονοδάσος δεν είχε να πιεί νερό. 
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Αυτός, εφόσον είναι μερακλής, ας το πληρώσει 8€ το κυβικό. Για να μπορούμε κι 

εμείς, να κάνουμε έργα και να δίνουμε νερό στον κόσμο. 

Και πάμε τώρα, στο επαγγελματικό τιμολόγιο.  

Εμείς τι κάνουμε; Έως τα είκοσι τέσσερα (24) κυβικά, το αφήνουμε 1,34€. Από τα 

είκοσι τέσσερα (24) έως τα εξήντα (60), πάλι 1,34€. Από τα εξήντα (60) έως τα 

εκατό (100), ενώ ήταν 1,70€, το αφήνουμε, το κατεβάζουμε στο 1,34€. Από τα 

εξήντα (60), έως τα εκατό (100), από 1,70€ το βάζουμε 2€. Από τα εκατό (100) έως 

τα διακόσια (200), από 2 το βάζουμε 2,5€. 

Και κάνουμε μία κλίμακα από το διακόσια plus (200), που πάει 3€. Εκεί… 

Πρόεδρος: Από τα εκατό (100) και πάνω, 2€. 

Δήμαρχος: Παλιά ήταν από τα εκατό (100) και πάνω, 2€. Τώρα λέμε από τα 

διακόσια (200) και πάνω, θα έχει 3€. Γιατί ένα κατάστημα… 

κα Κανατσίδη: Ναι. 

Δήμαρχος:... το οποίο χαλάει το μήνα πάνω από διακόσια (200), σημαίνει ότι 

χαλάει πενήντα (50) κυβικά νερό. 

κα Κανατσίδη: Κύριε Κουτουζή, οι επαγγελματίες, ξέρετε πολύ καλά, ότι 

καταναλώνουν πολύ νερό, υπάρχουν λάντζες… 

Δήμαρχος: Ναι, θα πρέπει να κάνουν και οικονομία, κυρία Κανατσίδου. 

κα Κανατσίδη: Όσο και να προσπαθήσουν… 

Πρόεδρος: Συγγνώμη, ένας - ένας. 

Δήμαρχος: Ακούστε και να κάνετε καμπάνια στις επιχειρήσεις… ακούστε, μετά 

λόγω ευθύνης, ακούστε με. 

κα Κανατσίδη:... τα επαγγελματικά… 

Δήμαρχος: Γιατί, το καλοκαίρι, όταν μένει από νερό το νησί, όλοι λέτε κόπηκε το 

νερό. Θα πρέπει να κάνετε καμπάνια και στις επιχειρήσεις και ο λαντζέρης να μην 

αφήνει τη βρύση και να τρέχει και να φεύγει. 
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κα Κανατσίδη: Τώρα, είναι σαν να μην ξέρετε από επαγγέλματα. 

Δήμαρχος: Εγώ, ξέρω ακριβώς… 

κα Κανατσίδη: Αφού ξέρετε, δεν ξέρετε ότι οι επαγγελματίες… 

Δήμαρχος:... εγώ ξέρω πολύ καλά τι συμβαίνει με το νερό. 

κα Κανατσίδη:... ότι η εστίαση, οι επαγγελματίες, έχουν μεγάλη κατανάλωση όταν 

εργάζονται τα καταστήματα τους; 

Δήμαρχος: Και το νερό αυτό που θα βρεθεί; 

κα Κανατσίδη: Δηλαδή, είναι σαν να τιμωρείτε τους επαγγελματίες. 

Δήμαρχος: Ακούστε, δεν τους τιμωρούμε. 

κα Κανατσίδη: Βεβαίως. Άμα αυξάνετε τις τιμές της κατανάλωσης; 

Δήμαρχος: Πρέπει να βρεθεί το νερό με παραγωγή, από αφαλάτωση, που 

στοιχίζει. Έχει έργα. 

Πρόεδρος: Να πω κάτι, πάντως, ένα…μπορεί να βοηθήσει στην κουβέντα. Στα 

στατιστικά που είδαμε… 

Δήμαρχος: Ναι. 

Πρόεδρος: Δεν ήταν πολλοί επιχειρηματίες, πάνω από τα εκατό κυβικά. 

Δήμαρχος: Ναι, ακριβώς. Το ξέχασα… 

Πρόεδρος: Δηλαδή, στα στατιστικά, οι επιχειρηματίες ήταν πιο κάτω.  

κ. Κανατσίδη: Το 7% είναι. (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

κα Κανατσίδη: Δεν… δεν έχω, δεν έχω γνώση.  

Πρόεδρος: Μα τα παρουσίασε, μας τα παρουσίασε  η Υπηρεσία. 

κα Κανατσίδη: Εγώ ξέρω από προσωπική… 

Δήμαρχος: Στα στατιστικά… 

κ. Παπαχρήστου:... και τέλος του καλοκαιριού… (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 
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Πρόεδρος: Όχι… ναι... απλά σας λέω ότι, στα στατιστικά… 

Δήμαρχος:...πάμε στα οικόπεδα. Πράγματι, αυτό που λέει η κυρία Πρόεδρος, εγώ 

το είχα ξεχάσει. Ήταν πολύ λίγο ποσοστό, πάνω από τα εκατό (100) κυβικά. 

κα Κανατσίδη: Δεν το ξέρω αυτό, δεν έχω άποψη, αλλά…  

Δήμαρχος:... και πάμε στα… 

κα Κανατσίδη:... εγώ ξέρω ότι, οι επαγγελματίες υποφέρουν, υποφέρουν 

οικονομικά κι εσείς τους βάζετε ένα βάρος παραπάνω. 

Πρόεδρος: Επιχειρηματίας, θεωρείται και κάποιος που έχει περίπτερο. 

κα Κανατσίδη: Όχι, κυρία Πρόεδρε… 

Πρόεδρος: Εννοώ…εννοώ στα επαγγελματικά… 

κα Κανατσίδη:... το πρόβλημα το έχουν οι… 

Πρόεδρος: Το καταλαβαίνω αυτό που λέτε. Αλλά στα επαγγελματικά λέω, είναι 

ρολόγια, όχι μόνο από ταβέρνες, εστιατόρια και ξενοδοχεία. 

κα Κανατσίδη: Ναι, αλλά μιλάω για τους επαγγελματίες που χρησιμοποιούν το 

νερό. Που είναι τα ξενοδοχεία, τα δωμάτια και οι ταβέρνες. Οι ταβέρνες, οι 

καφετέριες. 

Δήμαρχος: Ξέρετε, εγώ θα σας πω κάτι. Το επόμενο διάστημα θα έρθει προς 

ψήφιση η μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων, για την επένδυση που θα γίνει στα 

Βλαχέικα. Η οποία, το πρώτο άρθρο που έχει αυτό το πρόγραμμα ΕΣΧΑΣΕ (Ειδικό 

Σχέδιο Χωρικής Ανάπτυξης Στρατηγικής Επένδυσης) είναι η αφαλάτωση. Για να μην 

επιβαρύνει τις δημοτικές υποδομές από νερό. Δεν έχετε καταλάβει με το νερό που 

βρισκόμαστε και που πάμε. 

κα Κανατσίδη: Όχι, κάνετε λάθος, ότι δεν το … Έχω καταλάβει, έχουμε καταλάβει 

κι εγώ βλέπω ότι γίνεται μία φοβερή σπατάλη. Τρέχουν παντού, αν πάτε στα στενά. 

Σας έχω στείλει στο viber σας, σας έχω στείλει μια φωτογραφία. Δεν μου 

απαντήσατε ποτέ. 

Δήμαρχος:... το ανοίγουμε εμείς και τρέχει; 
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κα Κανατσίδη: Ορίστε; 

Πρόεδρος: Το ανοίγουμε εμείς και τρέχει; 

κα Κανατσίδη: Τι είπατε; 

Δήμαρχος: Εμείς το ανοίγουμε και τρέχει σκόπιμα;  

κα Κανατσίδη: Όχι, υπάρχουν βλάβες, σας έχω ενημερώσει και δεν… Και αν δεν 

έπαιρνε τηλέφωνο, αυτούς που έχουνε το ρολόι, δεν θα ερχόταν κανένας να το 

φτιάξει. 

Δήμαρχος: Τι λέτε;  

κα Κανατσίδη: Είναι πάνω από δέκα μέρες που τρέχει. Σας έχω στείλει στο viber 

και σας έχω ενημερώσει. κύριε Δήμαρχε. 

Δήμαρχος: Ξέρετε πόσες βλάβες, πόσες βλάβες κάνανε σήμερα; 

κα Κανατσίδη: Όχι, δεν ξέρω. 

Δήμαρχος: Σήμερα κάνανε τρεις. 

κα Κανατσίδη: Δεν ξέρω. Εγώ που έχω ενημερώσει πάντως, πάντως δεν έχω δει 

αποτέλεσμα. Και βλέπω να τρέχουν, δηλαδή έχει τρέξει τόσο πολύ νερό, που έχει 

γίνει γλίτσα και θα γλιστρήσουνε, να σκοτωθούνε. 

κ. Κανατσίδης: Μα δεν έχουμε παραλάβει δίκτυο ύδρευσης εμείς. Εμείς έχουμε 

παραλάβει τη Λερναία Ύδρα. Ένα φτιάχνουμε, δεκαπέντε χαλάνε. Αυτά μας 

κληρονομήσατε εννιά χρόνια τώρα.  

κα Κανατσίδη: Εμείς; 

κ. Κανατσίδης: Εμ, ποιος. Άλλοι;  

κα Κανατσίδη: Εδώ γελάνε, εδώ γελάνε. 

κ. Κανατσίδης: Εσείς δεν ήσασταν; Εννιά χρόνια. 

κα Κανατσίδη: Εδώ γελάνε. 

κ. Κανατσίδης: Τη Λερναία Ύδρα έχουμε.  
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Πρόεδρος: Μην κάνετε, κύριε Κανατσίδη, διάλογο... Μισό λεπτό, μισό λεπτό. 

Δήμαρχος: Λοιπόν, να ολοκληρώσω. 

Πρόεδρος: Να ολοκληρώσει ο Δήμαρχος. Να μιλήσει ο κύριος Μάνεσης, που θέλει 

το λόγο και ο κύριος Γκιων.  

Δήμαρχος: Ακούστε. Ελάχιστοι επαγγελματίες είναι πάνω από το όριο των εκατό 

(100) κυβικών. Πάμε στα οικόπεδα. Τα οικόπεδα είχαν μέχρι τα είκοσι τέσσερα 

(24)κυβικά 2€.  

Το καλοκαίρι, εμείς το βάζουμε 1,5€. Γιατί διαπιστώσαμε πράγματι, ενώ πιστεύαμε 

ότι στα οικόπεδα γίνεται μεγάλη κατανάλωση, δεν γίνεται μεγάλη κατανάλωση. 

Προσέχουν, αυτοί που έχουμε δώσει, για ζώα κυρίως. Για ζώα.  

Λοιπόν κι έτσι βάζουμε, τα είκοσι τέσσερα κυβικά με 2€, με 1,5€ από 2€. Βάζουμε 

από είκοσι τέσσερα (24), έως εξήντα (60). Από 5€, από 5€ το βάζουμε 4€. Και από 

εξήντα (60) και ως και άνω το βάζουμε από 8€ που ήταν, 6€. Εκεί, διαπιστώνουμε 

ότι, δεν υπάρχει κατασπατάληση και έτσι κάνουμε αυτή την… 

κ. Παπαχρήστου: Τους δίνετε μια ώθηση, για να σπαταλήσουνε… (ομιλεί εκτός 

μικροφώνου) 

Δήμαρχος: Όχι, επιβραβεύουμε αυτό. Επιβραβεύουμε αυτό. 

κ. Παπαχρήστου: (Ομιλεί εκτός μικροφώνου. Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση). 

Δήμαρχος: Εντάξει, κύριε Παπαχρήστου, ακούστε. Επειδή του χρόνου, θα 

ψηφίσουμε πάλι δημοτικά τέλη και ύδρευσης και τα λοιπά. Θα δούμε, άμα τους 

δώσαμε ώθηση, θα την κόψουμε.  

κ. Παπαχρήστου: Ωραία. Μια χαρά... (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

Δήμαρχος: Εντάξει, εδώ είμαστε. Λοιπόν, έχουμε μετά το τιμολόγιο των κοτέρων 

και του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου, το οποίο δεν παρεμβαίνουμε, γιατί το 

πειράξαμε πέρυσι και παραμένει στα 2.5€ το κυβικό, ανεξαρτήτου καταναλώσεως. 

Πάμε στο ΚΕ ΠΟΡΟΣ, όπου ανεξαρτήτως καταναλώσεως είναι η χαμηλότερη 

κλίμακα, όπως έχουμε με το μνημόνιο. Που έχουμε συνάψει το μνημόνιο κι έχει 

σχέση συνεργασίας και με τις αθλητικές εγκαταστάσεις και όλα τα συνεπακόλουθα. 
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κα Ροή: Αυτό ένα τσακ να το κάνουμε, να το αυξήσουμε λίγο, ένα τσακ… (ομιλεί 

εκτός μικροφώνου) 

Δήμαρχος: Έχουμε μνημόνιο συνεργασίας, το οποίο είναι παράλληλα μαζί με το 

μνημόνιο συνεργασίας του γηπέδου, για τριάντα (30) χρόνια. Το οποίο… δεν είναι, 

ακούστε… όταν αυξηθεί… η χαμηλότερη κλίμακα και του Δήμου, αυτό πάει 

παράλληλα… 

κα Ροή: … (Ομιλεί εκτός μικροφώνου, αδύνατη η απομαγνητοφώνηση).    

Δήμαρχος: Πάει παράλληλα, με τη μικρότερη κλίμακα. 

κα Κουτουζή: Ομιλεί εκτός μικροφώνου, αδύνατη η απομαγνητοφώνηση. 

Δήμαρχος: Λοιπόν. Κι έχουμε το τελευταίο τιμολόγιο του ιδιοκτήτη ύδρευσης 

δεξαμενής, το οποίο είναι η γνωστή ιστορία στο Μιστρέτσι με το Νοταρά, όπου 

έχουμε τα εξήντα (60) κυβικά, με το πάγιο το ογδόντα (80), με 19,20€. Μετά έχουμε 

από τα εξήντα (60) ως τα εκατό (100), με 2€. Από εκατό (100)έως διακόσια (200), 

με 5€. Και από διακόσια (200) και άνω 8€. Το αφήσαμε όπως είναι αυτό, δεν το 

πειράξαμε.  

Πρόεδρος: Κύριε Γκιων.    

κ. Παπαχρήστου: Όσον αφορά τα οικόπεδα, είναι αυτό που… (ομιλεί εκτός 

μικροφώνου) 

Δήμαρχος: Αυτό είναι ένα, είναι μόνος του, είναι ένα τιμολόγιο, είναι ο Νοταράς ναι. 

κ. Γκιων: Το οικιακό είναι. Το οικιακό. Ακούστηκε από την κυρία Κανατσίδη ότι 

θίγονται οι επιχειρηματίες. Δεν έχω τίποτα με τους επιχειρηματίες. Αλλά αυτοί που 

στην πραγματικότητα θίγονται είναι οι πολίτες. Οι χαμηλόμισθοι, αυτοί που δεν 

καταναλώνουν και πάνω από τριάντα (30) κυβικά. Γι’ αυτούς πρέπει να 

ενδιαφερόμαστε. Όχι… οι επιχειρηματίες, δεν θίγονται και έχουν και μπορούν να 

ανταπεξέλθουν. 

Πρόεδρος: Ναι, κύριε Μάνεση. 

κ. Μάνεσης: Λες στους πελάτες, υπάρχει πρόβλημα λειψυδρίας στο νησί, τους το 

τονίζεις και τα λοιπά. Τώρα, να τους βάζεις και κόφτη; Δηλαδή, μην καταναλώνετε 
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παραπάνω; Δηλαδή, να σταματάμε το νερό για να μην, από ένα σημείο και μετά, 

γιατί διπλασιάζεται το ποσό; 

κα Κουτουζη: Promotion θα γίνεται, promotion… (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

Δήμαρχος: Όχι, ακούστε, δεν διπλασιάστηκε το ποσό. Πρώτα απ’ όλα, δεν 

διπλασιάστηκε. Και εκ δευτέρου, είναι η ενημέρωση που είπαμε να γίνεται. Και δεν 

είναι η δική σας περίπτωση. Είναι άλλες, άλλες επιχειρήσεις που έχουν… 

κ. Μάνεσης: Ναι, επιχειρήσεις είναι, αυτό θέλω να πω. 

Δήμαρχος: Επιχειρήσεις που έχουν γκαζόν, που αδειάζουν και γεμίζουν πισίνες. 

Έχουμε στην Πούντα Airbnb, που αδειάζουν κάθε βδομάδα την πισίνα στα σκαλιά.  

Και σας είπα, οι επιχειρήσεις, οι πιο πολλές, δεν υπερβαίνουν τα εκατό (100) 

κυβικά. Την κλίμακα που δεν πειράξαμε. Είναι άλλοι, που κάνουν αλόγιστη χρήση. 

Πρόεδρος: Στατιστικά είπαμε, στατιστικά… (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

κ. Μάνεσης: Εντάξει, γενικά υπάρχει μία τάση, επειδή είναι επιχειρήσεις, βάλτους 

το τέλος ανθεκτικότητας παραπάνω, βάλτους το…παραπάνω. Εντάξει, ο τουρισμός 

είναι ελαστική ζήτηση. Δηλαδή όσο, δηλαδή αυτό θα μετακυληθεί στον τελικό 

πελάτη. Ο τελικός πελάτης δεν τον ενδιαφέρει το κόστος, δεν τον ενδιαφέρει τώρα τι 

θα καταναλώσει. Τον ενδιαφέρει το κόστος.  

Δήμαρχος: Συμφωνώ, αλλά εγώ θα πω κάτι, ούτε προς επηρέαση, της κοινής 

γνώμης. 

Το νερό, από δω και πέρα, δεν... θα ρωτάμε στο μέλλον και μακάρι να βγω ψεύτης, 

όχι πόσο κάνει, να έχουμε νερό.   

κ. Μάνεσης: Να ρωτήσω, η ΕΥΔΑΠ τι, ξέρουμε τι κάνει, από τιμολογήσεις; 

Δήμαρχος: Ακούστε, η ΕΥΔΑΠ, ενδιαφέρεται, να απαντήσω. Να πάρει και τα 

νησιά. Είμαστε, λοιπόν, θα κάνουμε μια συνέλευση και να αποφασίσουμε αν θα 

δώσουμε την ύδρευση μας. Γιατί οι άλλοι δήμοι στη Βόρειο Ελλάδα, κάνουν αγώνα 

να μην το πάρει η ΕΥΔΑΠ. Γιατί η ΕΥΔΑΠ, σημαίνει μια ανώνυμη εταιρία, μπορεί να 

έχει και ξένους μετόχους και όπως τώρα, γίνεται πόλεμος στην Ουκρανία και 
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ακριβαίνει η κιλοβατώρα (kWh) με την ενέργεια, έτσι μπορεί να μην βρέξει στη 

Μάλαγα και να ακριβύνει το νερό στον Πόρο.  

Και γι’ αυτό προσπαθούμε να κρατήσουμε ισορροπίες, να κρατηθούμε στο ύψος 

μας, χωρίς αυξήσεις μεγάλες. Ελαφραίνοντας ακόμα, όπως είπαμε, τους μεσαίους 

και μικρούς καταναλωτές, την ύδρευση στα χέρια μας. Αν ανοίξουμε μια κουβέντα 

περί ΕΥΔΑΠ, εγώ δεν είναι αρνητικός και κάποια στιγμή μπορεί να χρειαστεί. 

Πρόεδρος: Όχι, να πω εγώ, αυτό που λέει ο Δήμαρχος πάντως. Επειδή έκανα μία 

μικρή έρευνα. Σε δήμους που έχουν ΕΥΔΑΠ, είναι το νερό, τρεις φορές πάνω. Κι 

έχει μείνει και σε πολλούς δήμους, η συντήρηση του δικτύου στο δήμο. Δηλαδή, 

έχουν κάνει τέτοια συμφωνία, που είναι η ΕΥΔΑΠ στο νερό, αλλά η συντήρηση του 

δήμου. Μην μας φεύγει και αυτό από το μυαλό. Ναι, κύριε Κανατσίδη. 

κ. Κανατσίδης: Θα ήθελα, πριν πάμε προς ψηφοφορία, θα ήθελα να τονίσω, για να 

το ακούσει και ο κόσμος που μας ακούει, αλλά και οι συνάδελφοι, Δημοτικοί 

Σύμβουλοι της αντιπολίτευσης. Ότι όποιες μικρές αυξήσεις προτάθηκαν δεν 

αφορούν τις λελογισμένες, οικιακές χρήσεις. Αφορούν την αγωνιώδη και συνεχή 

προσπάθεια να διαφυλάξουμε τα αποθέματα του πόσιμου νερού.  

Πρόεδρος: Ωραία. Υπάρχει κάποια άλλη ερώτηση, τοποθέτηση; 

Δήμαρχος: Εγώ θέλω να πω και να… όχι ότι κάνω τον υποστηρικτή των φτωχών 

και αδυνάτων. Έτσι πρέπει να λειτουργούμε. Με τη μείωση των 0,20€ με έναν 

υπολογισμό, το τετράμηνο οι καταναλωτές, μέχρι εξήντα (60) κυβικά, θα έχουν 7,5 

έως 8€ μείωση του λογαριασμού. 

κα Κανατσίδη: Την προηγούμενη φορά, σας είχα πει πόσο υπερβολικοί ήρθαν 

όλοι οι λογαριασμοί. Θα το δούμε στην πράξη αυτό. Γιατί, σας είπα την 

προηγούμενη φορά, αν έχετε κάποια ανακοίνωση, να δικαιολογήσετε τους 

αυξημένους λογαριασμούς, ήρθαν τρομεροί λογαριασμοί. Όχι σε μένα, στον κόσμο. 

Από τον κόσμο τα δέχτηκα τα παράπονα. Και δεν μου είπατε, είπατε κάτι, ότι δεν 

ταυτίστηκε ο ιδιοκτήτης με τον χρήστη, ξέρω γω κάτι τέτοια πράγματα. Στην πράξη 

λοιπόν, θα το δούμε κύριε Δήμαρχε. Και θα αναμένουμε λοιπόν, να δούμε τους 

επόμενους λογαριασμούς. 

Δήμαρχος: Συμφωνούμε, συμφωνούμε. Κι εδώ είμαστε, να το κουβεντιάσουμε. 
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κα Κανατσίδη: Ναι, λοιπόν εμείς δεν θα το ψηφίσουμε. 

Πρόεδρος: Ωραία. Επομένως… 

κ. Κανατσίδης: Δεν θα το ψηφίσετε; … (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

κα Κανατσίδη: Όχι. 

Πρόεδρος: Περιμέντε. Δεν είναι… να δούμε. 

κ. Κανατσίδης: Όχι, ρώτησα... (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

Πρόεδρος: Ναι. Είμαστε στο τέταρτο λοιπόν θέμα, για τον καθορισμό τελών 

ύδρευσης και αποχέτευσης. Θα τεθεί προς ψήφιση μία πρόταση, αυτή της 

Δημοτικής Επιτροπής. 

κα Κανατσίδη: Ναι, γι’ αυτό απάντησα ότι δεν θα το ψηφίσουμε. 

κ. Κανατσίδης: Θα ψηφίσετε παρών... (ομιλεί εκτός μικροφώνου)  

Πρόεδρος: Γιατί όχι, δεν μπορείτε. Δεν μπορείτε. 

κ. Παπαχρήστου: Όχι παρών, όχι… (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

Πρόεδρος: Δεν μπορεί να γίνει το όχι δεκτό, σε τέλη. 

κ. Παπαχρήστου: Αρνητική ψήφος… (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

Πρόεδρος: Δεν γίνεται.  

κ. Παπαχρήστου: Γιατί; … (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

Πρόεδρος: Ή ψηφίζουμε υπέρ μιας πρότασης ή λευκό ή παρών. Έτσι είναι, όπως 

ο προϋπολογισμός. 

κα Κανατσίδη: Δηλαδή αν… Δεν δέχεστε δηλαδή την εισήγηση μας; Την εισήγηση 

μας. 

Πρόεδρος: Την εισήγηση θα την δεχτώ σαν εναλλακτική, για να την θέσω σε 

ψηφοφορία δεν μπορώ να την βάλω. 

κα Κανατσίδη: Τότε, δεν καταλαβαίνω. 
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Πρόεδρος: Να μου την δώσετε, να την βάλω στο αποφασιστικό. 

κα Κανατσίδη: Δεν καταλαβαίνω… 

Πρόεδρος: Να μου δώσετε… 

κα Κανατσίδη: Δεν καταλαβαίνω, δεν μπορείτε να δεχτείτε την εισήγηση. Δηλαδή, 

δεν μπορούμε να ψηφίσουμε όχι, αλλά πρέπει να δώσουμε μια εισήγηση. Εμείς, 

δίνουμε την εισήγηση και μας λέτε, δεν μπορεί να ψηφίσετε όχι. 

Πρόεδρος: Όχι. 

κα Κανατσίδη: Τι όχι; 

Πρόεδρος: Δεν μπορείτε να ψηφίσετε όχι. Όχι επειδή δεν το θέλω εγώ, από το 

νόμο.  

κα Κανατσίδη: Καταλαβαίνω, δεν το λέω προσωπικά, κυρία Πρόεδρε. 

Πρόεδρος: Όχι, εννοώ… 

κα Κανατσίδη:... δεν μιλάω προσωπικά σε σας. 

Πρόεδρος:... από το νόμο… από το νόμο δεν μπορείτε να ψηφίσετε στα τέλη όχι. 

Απαγορεύεται σαν ψήφος. 

κα Κανατσίδη: Ωραία. Δεν μπορούμε να ψηφίσουμε όχι. 

Πρόεδρος: Όχι. Εάν, δεν επιτρέπεται εναλλακτική, να τη θέσω.. 

κα Κανατσίδη: Αφού μου λέτε δεν επιτρέπεται η εναλλακτική. Δεν έχω δηλαδή 

κανένα δικαίωμα;  

Πρόεδρος: Ή θα ψηφίσετε… 

κα Κανατσίδη: Ούτε εναλλακτική, ούτε όχι. 

Πρόεδρος: Σωστά, έτσι λέει ο νόμος. Ή θα ψηφίσετε υπέρ της πρότασης… 

κα Κανατσίδη: Αυτό δεν είναι πλήρως αντιδημοκρατικό; 

Πρόεδρος: Να το πούμε... να το πούμε… 
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κα Κανατσίδη: Δηλαδή, η ύπαρξη μου, δεν υπάρχει; 

Πρόεδρος: Να το πούμε στο Υπουργείο.  

κα Κανατσίδη: Να το πούμε στο Υπουργείο. Αυτό σας λέω ότι, δεν είναι σωστή η 

άποψη σας.  

Δήμαρχος: Κυρία Κανατσίδου, είσαστε πολλά χρόνια Δημοτική Σύμβουλος. Πρώτη 

φορά… 

Πρόεδρος:... πολλά, πολλά… Κοιτάχτε, Δήμαρχε. Και πέρυσι έγινε. Και πέρυσι 

έγινε. Εδώ τα ψηφίσαμε. Τα ίδια. 

κ. Παπαχρήστου: Αν δεχόσαστε την εισήγησή μας, δεν θα υπήρχε κανένα 

πρόβλημα… (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

Δήμαρχος: Μα δεν μπορεί να την… 

Πρόεδρος: Όχι, την εισήγηση την δέχομαι. Σαν πρόταση για ψήφιση, δεν μπορώ 

να την δεχτώ. 

κ. Παπαχρήστου:... για ψηφοφορία... (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

Πρόεδρος: Δεν επιτρέπεται. Να δεχτώ από το νόμο… Είναι εγκύκλιος, ο νόμος 

υπερισχύει της εγκυκλίου. 

κα Κανατσίδη: Λοιπόν. Λοιπόν ακούστε. Εγώ θα ψηφίσω, εσείς γράψτε το όπως 

θέλετε.  

κ. Παπαχρήστου: Μπράβο... (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

Πρόεδρος: Θα είναι άκυρη η ψήφος. Αν ψηφίσετε όχι, υπάρχει αυτή η… υπάρχει 

αυτή η, ο … το έχει προβλέψει ο νομοθέτης και λέει ότι, θα είναι άκυρη η ψήφος 

σας.  

κα Κανατσίδη: Όχι λοιπόν και ας είναι άκυρη η ψήφος μας. 

Πρόεδρος: Ωραία, λοιπόν, επομένως. Πάμε να ψηφίσουμε επί της πρότασης της 

δημοτικής αρχής. Γρίβα Ιωάννα,  για το τέταρτο θέμα, ναι. 

Πρόεδρος: Κυρία Κουτουζή. 
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κα Κουτουζή: Ναι. 

Πρόεδρος: Κύριος Γκιων. 

κ. Γκιων: Νια. 

Πρόεδρος: Κύριος Κανατσίδης. 

κ. Κανατσίδης: Ναι. 

Πρόεδρος: Κύριος Μάνεσης. 

κ. Μάνεσης: Ναι.  

Πρόεδρος: Κύριος Μουτζουβής. 

κ. Μουτζουβής: Ναι. 

Πρόεδρος: Κύριος Ροΐδης. 

κ. Ροΐδης: Ναι.  

Πρόεδρος: Κύριος Ρούσσος. 

κ. Ρούσσος: Ναι. 

Πρόεδρος: Κυρία Κανατσίδη. 

κα Κανατσίδη: Όχι. 

Πρόεδρος: Κύριος Παπαχρήστου. 

κ. Παπαχρήστου: Όχι, με κεφαλαία γράμματα. 

Πρόεδρος: Κυρία Ροή. 

κα Ροή: Όχι. 

Πρόεδρος: Το τέταρτο ομόφωνα4. 

Δήμαρχος: Εγώ θα πω κάτι, που είναι η διακωμώδηση της διαδικασίας.  

Κυρία Κανατσίδη, είσαστε… είσαστε… 

                                            
4
 Η εν λόγω απόφαση έλαβε αριθμό 113/2025 και ΑΔΑ: 9ΠΟΔΩΞΝ-ΚΒΑ  
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κα Κανατσίδη: Ακριβώς, ακριβώς αυτό. 

Δήμαρχος: Ακούστε, ακούστε. 

κα Κανατσίδη: Αυτή είναι η εικόνα. Η εικόνα είναι αυτή. 

Δήμαρχος: Αν θέλετε να κάνετε αυτό, μπράβο σας και κρίνεστε. Ακούστε. 

κα Κανατσίδη: Βεβαίως κρίνομαι. Βεβαίως κρίνομαι. 

Δήμαρχος: Εσείς, κυρία Κανατσίδου, ήσασταν και Πρόεδρος.  

κα Κανατσίδη: Ναι. 

Δήμαρχος: Και ξέρετε ότι, με τη νομοθεσία, πολλές αποφάσεις είναι με παρών ή 

ναι. Μην κάνετε ότι, είσαστε έκπληκτη. Το ξέρετε καλά. 

κα Κανατσίδη: Όχι, ακούστε. Εγώ ξέρω ότι, όταν υπάρχει… 

Δήμαρχος: Οι νομοθεσίες τα κανονίζουν αυτά. 

κα Κανατσίδη:... όταν υπάρχει πρόταση, ψηφίζεται η πρόταση ναι ή όχι. Όπως 

κάναμε στο δεύτερο, στο τρίτο θέμα. Λοιπόν, αυτό ξέρω εγώ. 

Δήμαρχος: Κακώς, να σας πω κάτι. Κακώς που η Πρόεδρος τη δέχτηκε. Και 

κακώς, που κι εγώ το πρωί, στη Δημοτική Επιτροπή, επειδή συμπερείχε και αυτό 

που μπορείτε να έχετε δική σας πρόταση, λέω ας το φέρει όλο. Αλλά τώρα, τώρα… 

Πρόεδρος: Το δέχομαι σαν εισήγηση, όχι σαν πρόταση. 

Δήμαρχος: Ακούστε. Τώρα, να το διακωμωδούμε ή να το πηγαίνουμε στο 

γλαφυρό, είναι μείον σας. 

κα Κανατσίδη: Δεν διακωμωδούμε. Απλώς, δεν θέλω να το ψηφίσω, κύριε 

Κουτουζή. Δεν θέλω να το ψηφίσω.  

κ. Παπαχρήστου: Εσείς δεν δέχεστε. Εσείς το διακωμωδείτε… (ομιλεί εκτός 

μικροφώνου) 

κα Κανατσίδη: Δηλαδή, να δεχτώ το να πω παρών… 

Δήμαρχος: Εμείς τι να δεχτούμε; Να αγνοήσουμε τη νομοθεσία; 
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κα Κανατσίδη: Το να πω παρών, δηλαδή ότι δεν έχω άποψη και είμαι παρών δεν 

γίνεται. 

Δήμαρχος: Εμείς, πάμε με τη νομοθεσία. Κάντε προσφυγή στην Αποκεντρωμένη 

και να την διαβάσουμε με κεφαλαία γράμματα, όπως είπε όχι ο Τάσος. Θα την 

διαβάσω εγώ με κεφαλαία, θα την γράψω εδώ. Ηρωισμούς τώρα; 

Πρόεδρος: Απλά, γενικότερα, έχουν αλλάξει κάποια πράγματα, πλέον. Και για να 

φέρει σε άλλα θέματα. Τα τέλη είναι ειδικό θέμα. Αλλά  και σε άλλα θέματα, για να 

φέρει μια πρόταση η αντιπολίτευση, τίθεται σε συζήτηση και τελικά γίνεται…ναι, 

γίνεται διαλογική συζήτηση και τελικά, γίνεται μια εισήγηση που είναι από όλους 

μας, δεν παίρνουμε σαν εναλλακτική της αντιπολίτευσης. Έχει αλλάξει αυτό τελείως, 

σαν διαδικασία και σε άλλα θέματα. 

 

ΘΕΜΑ 5ο: Καθορισμός τελών χρήσης Κοινόχρηστων Χώρων ετους 

2026 

Πρόεδρος: Λοιπόν, πάμε στο πέμπτο. Καθορισμός τελών χρήσης κοινόχρηστων 

χώρων, για το ‘26.  Το εισηγείται, ο κύριος Κανατσίδης. 

κ. Κανατσίδης: Κι εδώ, στον καθορισμό των τελών χρήσης κοινόχρηστων χώρων, 

δεν έχουμε κάποια αύξηση. Ισχύουν τα περσινά. 

Πρόεδρος: Κυρία Κανατσίδη. Κοινόχρηστοι χώροι είμαστε. 

κα Κανατσίδη: Δηλαδή, ισχύουν οι αυξημένες τιμές, οι περυσινές. 

κ. Παπαχρήστου: Οι περυσινές… (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

Δήμαρχος: Οι ψηφισμένες, περσινές τιμές. 

κα Κανατσίδη: Περσινές, από εσάς ψηφισμένες, όχι από εμάς. 

Δήμαρχος: Μην πάτε πάλι στο ‘23. Είναι αντισυνταγματικό. 

κα Κανατσίδη: Δεν το ψηφίζουμε, κυρία Πρόεδρε, το θέμα. 

Δήμαρχος: Ούτε πρόταση κάνετε. Ή παρών… 

κα Κανατσίδη: Όχι. 
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Πρόεδρος: Ωραία. Ναι, ναι. 

Δήμαρχος: Άκυρη ψήφος. 

Πρόεδρος: Εντάξει.  

κα Κανατσίδη: Άκυρη ψήφος. Όχι, όχι. 

Πρόεδρος: Ωραία. Πάμε να ψηφίσουμε. Θα το πάρω, γιατί πρέπει να ακουστεί 

τώρα, αυτό. Γρίβα Ιωάννα, ναι, επί της πρότασης της δημοτικής αρχής. 

κα Κανατσίδη: Κυρία Κουτουζή. 

κα Κουτουζή: Ναι. 

Πρόεδρος: Κύριος Γκιων. 

κ. Γκιων: Ναι. 

Πρόεδρος: Κύριος Κανατσίδης. 

κ. Κανατσίδης: Ναι. 

Πρόεδρος: Κύριος Μάνεσης. 

κ. Μάνεσης: Ναι. 

Πρόεδρος: Κύριος Μουτζουβής. 

κ. Μουτζουβής: Ναι. 

Πρόεδρος: Κύριος Ροΐδης. 

κ. Ροΐδης: Ναι. 

Πρόεδρος: Κύριος Ρούσσος. 

κ. Ρούσσος: Ναι. 

Πρόεδρος: Κυρία Κανατσίδη. 

κα Κανατσίδη: Όχι. 

Πρόεδρος: Κύριος Παπαχρήστου. 
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κ. Παπαχρήστου: Όχι. 

Πρόεδρος: Κυρία Ροή. 

κα Ροή: Όχι. 

Πρόεδρος: Ομόφωνα το πέμπτο5. 

 

ΘΕΜΑ 6ο: ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ ΤΕΛΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΚΟΙΜΗΤΗΡΙΟΥ 

ΕΤΟΥΣ 2026. 

 

Πρόεδρος: Έκτο. Καθορισμός τελών Δημοτικού κοιμητηρίου, για το ‘26. Το 

εισηγείται ο κύριος Κανατσίδης. 

κ. Κανατσίδης: Και σε αυτό ισχύουν τα περσινά. Δεν έχουμε αύξηση στα τέλη του 

Δημοτικού κοιμητηρίου. Προς ψήφιση, κυρία Πρόεδρε. 

Πρόεδρος: Πάμε να ψηφίσουμε, κυρία Κανατσίδη ή θέλετε κάτι να πείτε; 

κα Κανατσίδη: Όχι, όχι. Απλώς, δεν θα ψηφίσουμε. 

Πρόεδρος: Ωραία. Έκτο.  

Όχι πέμπτο, συγνώμη… έκτο, έκτο. Γρίβα Ιωάννα, ναι. 

Πρόεδρος: Κυρία Κουτουζή. 

κα Κουτουζή: Ναι. 

Πρόεδρος: Κύριος Γκιων. 

κ. Γκιων: Ναι. 

Πρόεδρος: Κύριος Κανατσίδης. 

κ. Κανατσίδης: Ναι. 

Πρόεδρος: Κύριος Μάνεσης. 

                                            
5
 Η εν λόγω απόφαση έλαβε αριθμό  114/2025  και ΑΔΑ: 6Σ3ΝΩΞΝ-4Φ7   

https://diavgeia.gov.gr/decision/view/6%CE%A33%CE%9D%CE%A9%CE%9E%CE%9D-4%CE%A67
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κ. Μάνεσης: Ναι. 

Πρόεδρος: Κύριος Μουτζουβής. 

κ. Μουτζουβής: Ναι. 

Πρόεδρος: Κύριος Ροΐδης. 

κ. Ροΐδης: Ναι. 

Πρόεδρος: Κύριος Ρούσσος. 

κ. Ρούσσος: Ναι. 

Πρόεδρος: Κυρία Κανατσίδη. 

κα Κανατσίδη: Όχι. 

Πρόεδρος: Κύριος Παπαχρήστου. 

κ. Παπαχρήστου: Όχι. 

Πρόεδρος: Κυρία Ροή. 

κα Ροή: Όχι. 

Πρόεδρος: Ομόφωνα και το έκτο6. 

 

ΘΕΜΑ 7ο: ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ ΤΕΛΩΝ ΔΙΑΦΗΜΙΣΗΣ ΕΤΟΥΣ 2026 

ΘΕΜΑ 8ο: ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗ ΤΕΛΟΥΣ ΑΚΙΝΗΤΗΣ 

ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ ΕΤΟΥΣ 2026 

ΘΕΜΑ 9ο: ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗ ΦΟΡΟΥ 

ΗΛΕΚΤΡΟΔΟΤΟΥΜΕΝΩΝ ΧΩΡΩΝ ΕΤΟΥΣ 2026. 

 

Πρόεδρος: Έβδομο. Καθορισμός τελών διαφήμισης, για το ΄26. Κύριε Κανατσίδη. 

                                            
6
 Η εν λόγω απόφαση έλαβε αριθμό 115/2025 και ΑΔΑ: 6ΝΓ8ΩΞΝ-Ν28   

https://diavgeia.gov.gr/decision/view/6%CE%9D%CE%938%CE%A9%CE%9E%CE%9D-%CE%9D28
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κ. Κανατσίδης: Κυρία Πρόεδρε, προτείνω το 7, το 8 και το 9, επειδή είναι ομόφωνα 

στην Δημοτική Επιτροπή… 

Πρόεδρος: 7, 8 και 9, δεν αλλάζει τίποτα; 

κ. Κανατσίδης: Δεν αλλάζει, είναι ομόφωνα. Αν συμφωνεί και η… 

κα Κανατσίδη: 7, 8, 9, 11, 12 και 13, ψηφίζουμε ναι. 

κ. Κανατσίδης: Θα τα περάσουμε μία. 

Πρόεδρος: 7, 8, 9, 10, 11, 12 και 13. Ποιο δεν ψηφίζετε; Κάποιο… 

κα Κανατσίδη: 13, συγνώμη…. 

κ. Κανατσίδης: Το 10, το 10. 

Πρόεδρος: Στο 10 δεν ψηφίζετε. 

κα Κανατσίδη: Το 10 είναι όχι. Το 10 είναι όχι. 

Πρόεδρος: Γι’ αυτό σας λέω. Πρέπει να ψηφίσουμε 7, 8, 9 είστε okay. 

κα Ροή: Ναι… (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

Πρόεδρος: 7, 8, 9 ομόφωνα; Λοιπόν, οπότε ομόφωνα. 

Καθορισμός τελών διαφήμισης7. 

Καθορισμός συντελεστή τέλους ακίνητης περιουσίας8. 

Και καθορισμός συντελεστή φόρου ηλεκτροδοτούμενων χώρων, έτους’269. 

κα Κανατσίδη: Των τροφείων στο δέκα, είμαστε όχι.  

Πρόεδρος: Μισό λεπτό. 7, 8, 9 ομόφωνα. 

κα Κανατσίδη: Ναι. 

 

                                            
7
 Η εν λόγω απόφαση έλαβε αριθμό  116/2025 και ΑΔΑ: 97Ο3ΩΞΝ-ΕΘΓ   

8
 Η εν λόγω απόφαση έλαβε αριθμό  117/2025 και ΑΔΑ: ΨΥΔΙΩΞΝ-8Θ9   

9
 Η εν λόγω απόφαση έλαβε αριθμό  118/2025 και ΑΔΑ: 96ΓΤΩΞΝ-ΨΒΧ   

https://diavgeia.gov.gr/decision/view/97%CE%9F3%CE%A9%CE%9E%CE%9D-%CE%95%CE%98%CE%93
https://diavgeia.gov.gr/decision/view/%CE%A8%CE%A5%CE%94%CE%99%CE%A9%CE%9E%CE%9D-8%CE%989
https://diavgeia.gov.gr/decision/view/96%CE%93%CE%A4%CE%A9%CE%9E%CE%9D-%CE%A8%CE%92%CE%A7
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ΘΕΜΑ 10ο: ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΕΠΙΒΟΛΗΣ ΜΗΝΙΑΙΑΣ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ ΤΡΟΦΕΙΩΝ ΣΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΠΑΙΔΙΚΟ 

ΣΤΑΘΜΟ 

Πρόεδρος: Δέκατο. 

κα Κανατσίδη: Όχι. 

κ. Κανατσίδης: Καθορισμός κριτηρίων, επιβολής μηνιαίας οικονομικής προσφοράς 

τροφείων, στο Δημοτικό Παιδικό Σταθμό. Δεν αλλάζει κάτι. Ισχύουν τα ίδια.  

Πρόεδρος: Δεν αλλάζει κάτι. 

κα Κανατσίδη: Όχι. 

Πρόεδρος: Ψηφίζουμε εμείς… 

κα Κανατσίδη: Δεν ψηφίζουμε, γιατί είναι αυξημένα. 

Πρόεδρος: Ναι. Ψηφίζει όχι η αντιπολίτευση. Το όχι, είναι άκυρο. Το δέκατο κι 

αυτό, ομόφωνα10.   

κα Κουτουζή: Γιατί όχι;… (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

Πρόεδρος: Γιατί είχαμε αυξήσει… 

κα Κανατσίδη: Γιατί είναι αυξημένα από πέρυσι.  

Πρόεδρος: Το 10. 

κα Κουτουζή: Ελένη, ο Γαλατάς και όλοι οι Δήμοι έχουν 120 και 150€. Εδώ, είναι 

40€ τα τροφεία στο Δήμο, στον Παιδικό σταθμό, έτσι. Και παρόλα αυτά, είπαμε όχι, 

άστο 40.  

κ. Κανατσίδης: Κάνουν αντιπολίτευση... (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

κα Κουτουζή: Λοιπόν, 40€. Το 35, έγινε 40, αυτή ήταν η αύξηση πέρυσι. Τώρα 

κοροϊδευόμαστε μεταξύ μας, τώρα.  

                                            
10

 Η εν λόγω απόφαση έλαβε αριθμό 119/2025 και ΑΔΑ: ΨΔ1ΘΩΞΝ-Υ59   

https://diavgeia.gov.gr/decision/view/%CE%A8%CE%941%CE%98%CE%A9%CE%9E%CE%9D-%CE%A559
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ΘΕΜΑ 11ο: ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗ ΦΟΡΟΥ ΔΙΑΜΟΝΗΣ 

ΠΑΡΕΠΙΔΗΜΟΥΝΤΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ  

ΘΕΜΑ 12ο: ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗ ΦΟΡΟΥ ΤΕΛΟΥ ΕΠΙ ΤΩΝ 

ΑΚΑΘΑΡΙΣΤΩΝ ΕΣΟΔΩΝ ΕΠΙΤΗΔΕΥΜΑΤΙΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ  2026 

Πρόεδρος: Λοιπόν. Έχουμε και τα δύο, 11, 12. Καθορισμός συντελεστή φόρου 

διαμονής παρεπιδημούντων.  

Το 13 αφήστε το, γιατί είναι μείωση, απαλλαγή, μισό λεπτάκι. 

κα Κανατσίδη: Και το 13, συμφωνούμε.  

κ. Μουτζουβής: : Να τα πούμε ένα, ένα όμως;… (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

κα Κουτουζή: Ένα, ένα. Πάμε ένα, ένα… (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

Πρόεδρος: Ναι. Μισό λεπτάκι. Λίγο… Το 13, επειδή είναι κριτήριο. Είναι άλλο.  

Για τα τέλη, 11 και 12, είμαστε ομόφωνα; 

κα Κανατσίδη: Για καθορισμό σχετικών κριτηρίων στην απαλλαγή και στη μείωση, 

αυτό. 

Πρόεδρος: Ναι. 

κα Κανατσίδη: Ναι. 

Πρόεδρος: Όχι. Στο 10. Στο 11, που είναι ο καθορισμός συντελεστή διαμονής και… 

κα Κανατσίδη: Ναι, ναι, το ψηφίζουμε. 

Πρόεδρος: Ωραία. Ομόφωνα το 1111 και 1212. Όλοι ναι. 

Δήμαρχος: Να πω κάτι, κυρία Πρόεδρε, για το θέμα αυτό; 

Πρόεδρος: Ναι. 

                                            
11

 Η εν λόγω απόφαση έλαβε αριθμό  120/2025 και ΑΔΑ: Ψ2Χ1ΩΞΝ-ΣΕ8   
12

 Η εν λόγω απόφαση έλαβε αριθμό  121/2025 και ΑΔΑ: 915ΤΩΞΝ-Ι25   

https://diavgeia.gov.gr/decision/view/%CE%A82%CE%A71%CE%A9%CE%9E%CE%9D-%CE%A3%CE%958
https://diavgeia.gov.gr/decision/view/915%CE%A4%CE%A9%CE%9E%CE%9D-%CE%9925
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Δήμαρχος: Λοιπόν, αυτο το 11 θέμα, ο καθορισμός συντελεστής φόρου τέλους 

διαμονής, είναι το ίδιο θέμα με το παρεπιδημούντων, το 0,5%, στο τζίρο των 

καταστημάτων και των καταλυμάτων. Το ένα είναι για την εστίαση, μετά περάσαμε.  

Θέλω να πω ότι εδώ δίδεται η δυνατότητα, το 0,5%, που είναι από το νόμο, να το 

επαυξήσουμε έως 0,75% ακόμα. 

κ. Παπαχρήστου: Και να το κάνουμε και 0,30%, αν θέλουμε. (ομιλεί εκτός 

μικροφώνου) 

Δήμαρχος: Όχι, μέχρι 0,75%, όχι, εμείς δεν παίζουμε τώρα, να κάνουμε εδώ. 

Παρόλα αυτά, επειδή ισχύουν αυτά που είπατε και σε αυτό το θέμα, δεν συντρέχει 

λόγος, δεν το πειράζουμε, ούτε πέρυσι, ούτε φέτος, ούτε προτιθέμεθα να το 

πειράξουμε.  

Φτάνει να πηγαίνουν οι επιτηδευματίες και να πληρώνουν και οι λογιστές τους να το 

ανταποδίδουν στο δήμο, γιατί και γι αυτούς, καλό θα είναι. Ανταποδοτικό είναι.  

ΘΕΜΑ 13ο: ΜΕΙΩΣΗ / ΑΠΑΛΛΑΓΗ ΑΠΟ ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΤΕΛΗ ΕΤΟΥΣ 

2026 ΚΑΙ ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ ΣΧΕΤΙΚΩΝ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ 

Πρόεδρος: Ωραία. Και τελευταίο το 13.  

Είναι η μείωση, απαλλαγή από τα δημοτικά τέλη του ‘26, για συγκεκριμένες 

κατηγορίες πολιτών. Το εισηγείται, η κυρία Κουτουζή.  

κα Κουτουζή: Ναι. Κάθε χρόνο, με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, είναι 

δυνατή η μείωση των δημοτικών τελών και η απαλλαγή από αυτών.  

Λέγοντας δημοτικά τέλη, εννοούμε καθαριότητας και δημοτικού φωτισμού και 

ύδρευσης και αποχέτευσης. Με μείωση σε ποσοστό 50%, για τις ακόλουθες 

κατηγορίες. Τους απόρους, τα άτομα με αναπηρία, τους τρίτεκνους και 

πολύτεκνους, τις μονογονεϊκές οικογένειες, τους μακροχρόνια άνεργους και τους 

δικαιούχους του κοινωνικού εισοδήματος αλληλεγγύης.  

Καθώς και να καθορίσουμε σχετικά εισοδηματικά κριτήρια, στην κατηγορία των 

απόρων.   
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Με τη μείωση αυτή, θα υπάρχει, λογικά, μία επιβάρυνση η οποία, οι απαλλαγές 

στον προϋπολογισμό του Δήμου, θα καλυφθεί από τα ίδια έσοδα του Δήμου.  

Εισηγούμαι στο Δημοτικό Συμβούλιο, που όλοι έχετε δει τα κριτήρια τα εισοδηματικά 

για τους άπορους και τις άλλες κατηγορίες, να εγκρίνει τη μείωση των δημοτικών 

τελών, για το έτος του ΄26 και την απαλλαγή από αυτά, σύμφωνα με τα κριτήρια της 

απόφασης.  

Πρόεδρος: Θέλει κάποιος να ρωτήσει ή να τοποθετηθεί; Ομόφωνα το 13;  

κα Ροή: Ναι, ναι... (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

κ. Παπαχρήστου: Ναι... (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

Πρόεδρος: Ομόφωνα το 1313. 

κα Ροή: Εγώ θέλω να πω κάτι… το πρωί… (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

κα Κουτουζή: Ναι. 

κα Ροή: Όχι γι’ αυτό. Απλά για το… για τα τρόφιμα που δίνονται στους… 

Πρόεδρος: Άπορους. 

κα Κουτουζή: Ναι, ναι, στο Κοινωνικό παντοπωλείο, στα τροφεία. 

κα Ροή: Ναι, ναι... (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

κα Κουτουζή: Ναι, ναι.  

κα Ροή: Ότι, για 50 και για 100€, χάνουνε κάποιοι άνθρωποι τα… (ομιλεί εκτός 

μικροφώνου) 

κα Κουτουζή: Δεν θα το λύσουμε τώρα… (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

κα Ροή: Ναι, συγνώμη. Χάνουνε αυτό το δικαίωμα, ας πούμε. Είχαμε κάνει τότε με 

το Χρήστο και το είχαμε διατηρήσει, είχαμε βάλει ένα 10%, για να μπορούνε, αυτοί 

που πέρνουνε ας πούμε 6.200 και χάνουν, που είναι μέχρι 6.000€, δεν ξέρω. 

Επειδή, το έχω λειτουργήσει όλο αυτό. Για να μην το χάνουν, να βάλουμε κάτι, ένα 

10%, ένα 5%, δεν ξέρω τι, πως. 

                                            
13

 Η εν λόγω απόφαση έλαβε αριθμό 122/2025 και ΑΔΑ: 6ΔΝΡΩΞΝ-ΞΟΨ   

https://diavgeia.gov.gr/decision/view/6%CE%94%CE%9D%CE%A1%CE%A9%CE%9E%CE%9D-%CE%9E%CE%9F%CE%A8
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κα Κουτουζή: Εντάξει, ως επί το πλείστον, έτσι γίνεται. Δηλαδή, δεν αφήνουμε έξω 

ποτέ, για 50 και για 100€, ποτέ.  

κα Ροή: Ναι, να είναι νόμιμο, ας πούμε. Να φαίνεται νόμιμο. 

κα Κουτουζή: Εντάξει, ποτέ. Δεν μπορούμε, όταν τα κριτήρια. Γιατί, δεν τα βάζουμε 

εμείς τα κριτήρια, στο κοινωνικό παντοπωλείο. 

κα Ροή: Όχι, δεν το βάζουμε εμείς, αλλά με απόφαση Δημάρχου όμως, 

μπορούμε… 

κα Κουτουζή: Έρχεται από… που ανήκουν τα κοινωνικά παντοπωλεία. Και σου 

λέει, 6.000€, εμείς δεν μπορούμε αυτό σαν Δήμος, να το αλλάξουμε το 6.000€, έτσι; 

κα Ροή: Με απόφαση Δημάρχου, μπορούμε να το κάνουμε. 

κα Κουτουζή: Οπότε, είμαστε λίγο ελαστικοί. Αλλά, δεν θέλουμε να το τραβήξουμε 

και πολύ. 

κα Ροή: Άμα το κάνουμε με απόφαση Δημάρχου, μπορούμε να είμαστε… 

κα Κουτουζή: Καλά, θα δούμε, θα δούμε για την επόμενη φορά. Τώρα έχουν βγει 

τα κριτήρια. Έχουν μαζέψει και τις αιτήσεις και όλα, Χριστίνα. 

κα Ροή: Όχι φέτος, δεν είπα για φέτος.  

κα Κουτουζή: Για την επόμενη φορά, θα το δούμε. 

Πρόεδρος: Κάτι θέλει να πει. 

κ. Κανατσίδης: Κυρία Πρόεδρε. Θα ήθελα να πω, κυρία Πρόεδρε ότι, σήμερα η 

ψήφος των Δημοτικών Συμβούλων της αντιπολίτευσης για την αύξηση της 

ύδρευσης, ειλικρινά με απογοήτευσε. Συμπεριφερθήκαν λες κι έχουν πισίνες.  

κα Κανατσίδη: Λες κι έχουμε; 

κ. Κανατσίδης: Πισίνες.  

κα Ροή: Εγώ με τα νερά, που μου ήρθε νόμιμα… 

Πρόεδρος: Κυρία Κανατσίδη, θα μας στείλετε τις… όχι και ηλεκτρονικά,  

ηλεκτρονικά. Για να τα… 
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Η συνεδρίαση έληξε.  
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι 

 

ΥΠΟΓΡΑΦΕΣ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΩΝ 

 

Τα πρακτικά της 33ης Συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου Πόρου, της 9ης 

Δεκεμβρίου 2025, υπογράφονται από όλους τους συμμετέχοντες Δημοτικούς 

Συμβούλους14 ως ακολούθως : 

 

1 Γρίβα Ιωάννα (Πρόεδρος) 

 

 

2 Κουτουζή Ελένη (Γραμματέας) 

 

 

3 Κανατσίδης Γεώργιος 

 

 

4 Μακρή Αγγελική 

 

Απούσα 

5 Μάνεσης Κυριάκος 

 

 

6 Ροΐδης Κωνσταντίνος 

 

 

7 Μουτζουβής Κωνσταντίνος 

 

 

8 Ρούσσος Ιωάννης 

 

 

9 Γκιων Κωνσταντίνος 

 

 

10 Δημητριάδης Ιωάννης Απών  

                                            
14

 Βάσει της παρ.3, του άρ. 97, του Ν. 3463/2006 (ΦΕΚ 114/Α’/2006). 
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11 Κανατσίδη Ελένη (Αντιπρόεδρος) 

 

 

12 Καραμάνη – Μοσχογιάννη 

Κωνσταντίνα 

Απούσα 

13 Λίτσας Χρήστος 

 

Απών 

14 Παπαχρήστου Αναστάσιος 

 

 

15 Ροή Χριστίνα 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ 

 

3
3

η
 Σ

Υ
Ν

Ε
Δ

Ρ
ΙΑ

Σ
Η

 

110/2025 Έγκριση 9ης Αναμόρφωσης του Προϋπολογισμού Δήμου Πόρου έτους 2025. ΑΔΑ: 6Υ7ΞΩΞΝ-08Β   

111/2025 Κατάρτιση σχεδίου και έγκριση Τεχνικού Προγράμματος έτους 2026. ΑΔΑ: Ψ70ΔΩΞΝ-ΜΝΒ 

112/2025 Καθορισμός τελών Καθαριότητας και Δημοτικού Φωτισμού έτους 2026. ΑΔΑ: 6ΥΞΑΩΞΝ-ΤΜΕ   

113/2025 Καθορισμός τελών Ύδρευσης- Αποχέτευσης και Περιβαλλοντικού τέλους έτους 2026. ΑΔΑ: 9ΠΟΔΩΞΝ-ΚΒΑ  

114/2025 Καθορισμός τελών Χρήσης Κοινόχρηστων Χώρων έτους 2026. ΑΔΑ: 6Σ3ΝΩΞΝ-4Φ7   

115/2025 Καθορισμός τελών Δημοτικού Κοιμητηρίου έτους 2026. ΑΔΑ: 6ΝΓ8ΩΞΝ-Ν28   

116/2025 Καθορισμός τελών Διαφήμισης έτους 2026. ΑΔΑ: 97Ο3ΩΞΝ-ΕΘΓ   

117/2025 ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗ Τ.Α.Π.ΕΤΟΥΣ 2026 ΑΔΑ: ΨΥΔΙΩΞΝ-8Θ9   

118/2025 ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗ ΦΟΡΟΥ ΗΛΕΚΤΡΟΔΟΤΟΥΜΕΝΩΝ ΧΩΡΩΝ (Φ.Η.Χ) 2026 ΑΔΑ: 96ΓΤΩΞΝ-ΨΒΧ   

119/2025 Καθορισμός κριτηρίων επιβολής μηνιαίας οικονομικής εισφοράς (τροφείων)στον Δημοτικό 

Παιδικό Σταθμό για το έτος 2026. 

ΑΔΑ: ΨΔ1ΘΩΞΝ-Υ59   

120/2025 ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗ ΦΟΡΟΥ ΔΙΑΜΟΝΗΣ ΠΑΡΕΠΙΔΗΜΟΥΝΤΩΝ 2026 ΑΔΑ: Ψ2Χ1ΩΞΝ-ΣΕ8   

121/2025 Καθορισμός συντελεστή Φόρου τέλους επί των ακαθαρίστων εσόδων επιτηδευματιών για το 

έτος 2026. 

ΑΔΑ: 915ΤΩΞΝ-Ι25   

122/2025 Μείωση /Απαλλαγή από δημοτικά τέλη έτους 2026 και καθορισμός σχετικών κριτηρίων. ΑΔΑ: 6ΔΝΡΩΞΝ-ΞΟΨ   

 

https://diavgeia.gov.gr/decision/view/6%CE%A57%CE%9E%CE%A9%CE%9E%CE%9D-08%CE%92
https://diavgeia.gov.gr/decision/view/%CE%A870%CE%94%CE%A9%CE%9E%CE%9D-%CE%9C%CE%9D%CE%92
https://diavgeia.gov.gr/decision/view/6%CE%A5%CE%9E%CE%91%CE%A9%CE%9E%CE%9D-%CE%A4%CE%9C%CE%95
https://diavgeia.gov.gr/decision/view/9%CE%A0%CE%9F%CE%94%CE%A9%CE%9E%CE%9D-%CE%9A%CE%92%CE%91
https://diavgeia.gov.gr/decision/view/6%CE%A33%CE%9D%CE%A9%CE%9E%CE%9D-4%CE%A67
https://diavgeia.gov.gr/decision/view/6%CE%9D%CE%938%CE%A9%CE%9E%CE%9D-%CE%9D28
https://diavgeia.gov.gr/decision/view/97%CE%9F3%CE%A9%CE%9E%CE%9D-%CE%95%CE%98%CE%93
https://diavgeia.gov.gr/decision/view/%CE%A8%CE%A5%CE%94%CE%99%CE%A9%CE%9E%CE%9D-8%CE%989
https://diavgeia.gov.gr/decision/view/96%CE%93%CE%A4%CE%A9%CE%9E%CE%9D-%CE%A8%CE%92%CE%A7
https://diavgeia.gov.gr/decision/view/%CE%A8%CE%941%CE%98%CE%A9%CE%9E%CE%9D-%CE%A559
https://diavgeia.gov.gr/decision/view/%CE%A82%CE%A71%CE%A9%CE%9E%CE%9D-%CE%A3%CE%958
https://diavgeia.gov.gr/decision/view/915%CE%A4%CE%A9%CE%9E%CE%9D-%CE%9925
https://diavgeia.gov.gr/decision/view/6%CE%94%CE%9D%CE%A1%CE%A9%CE%9E%CE%9D-%CE%9E%CE%9F%CE%A8

